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    COMUNE DI CORATO

     CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

    Settore V - Servizio  Polizia Locale
I L    D I R I G E N T E   f. f.
Visti :                                           
· il “Codice del Commercio”, approvato dalla Regione Puglia con legge regionale 16 aprile 2015, n.24;
· il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 e successive modifiche ed integrazioni;
· il Nuovo Regolamento Comunale per l’attività di Commercio su Aree Pubbliche, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale N.64 del 26/11/2011, esecutiva nelle forme di legge;
· l’art. 6, comma 8, del D.L. 30 dicembre 2016, n.244 c.d. “Milleproroghe”, convertito, con modificazioni, dalla Legge 27 febbraio 2017, n.19,  secondo cui il termine delle concessioni su aree pubbliche, in essere alla data di entrata in vigore del decreto in questione, è prorogato al 31 dicembre 2018;
Accertato  che l’intero Corso Mazzini ed il suo prolungamento naturale di Largo Plebiscito è stato oggetto di lavori di riqualificazione con conseguente rifacimento di pavimentazione, cordoli, ecc. ecc.

R E N D E    N O T O

che nei giorni 19, 20 e 21  Agosto 2017,  in concomitanza con lo svolgimento dei festeggiamenti del Santo Patrono “San Cataldo”,  avrà luogo in questo Comune la consueta
F I E R A  - MERCATO  D I  “S A N   C A T A L D O”  

Lo svolgimento della manifestazione fieristica avrà luogo sulle aree pubbliche ricadenti  in Largo Plebiscito, Corso Cavour, Piazza V. Emanuele e Corso Garibaldi. 

Il numero massimo dei posteggi da assegnare, suddivisi per Settore Merceologico, è complessivamente di 63 (sessantatre), così ripartiti:

· N.ro 8 stalli di posteggio per il Settore Alimentare, per la vendita di prodotti: torrone, dolciumi e frutta secca; 
· N.ro 3 stalli di posteggio per il Settore Alimentare e riservati ai titolari di autorizzazione per la somministrazione di alimenti e bevande che esercitano l’attività a mezzo di autobanco attrezzato ed idoneo ai sensi delle vigenti norme sanitarie nonché di quelle inerenti la manipolazione, preparazione e vendita di prodotti alimentari; 
· N.ro 52 stalli di posteggio per il Settore Non Alimentare, per la vendita di prodotti: cristalleria, articoli da regalo, giocattoli, bigiotteria, articoli dimostrativi, cretaglie e ceramiche, quadri e piante e fiori. 

R E N D E    A L T R E S I ’   N O T O

che nei giorni  27  e 28 Agosto  2017,  in concomitanza con lo svolgimento dei festeggiamenti in onore della “Madonna del Pozzo”,  avrà luogo in questo Comune la 
F I E R A – MERCATO D E L L A  “MADONNA DEL POZZO”  

Lo  svolgimento  della  relativa manifestazione fieristica  avrà   luogo  sull’area  pubblica  ricadente in Largo Plebiscito e gli stalli di posteggio da assegnarsi, complessivamente in numero di 12(dodici)  e suddivisi per Settore Merceologico,  sono così ripartiti:

· N.ro 6 stalli di posteggio per il Settore Alimentare, per la vendita di prodotti: torrone, dolciumi e frutta secca;
·  N.ro 1 stallo di posteggio per il Settore Alimentare, riservato ai titolari di autorizzazione per la somministrazione di alimenti e bevande che esercitano l’attività a mezzo di autobanco attrezzato ed idoneo ai sensi delle vigenti norme sanitarie nonché di quelle inerenti la manipolazione, preparazione e vendita di prodotti alimentari; 
· N.ro 5 stalli di posteggio per il Settore Non Alimentare, con categoria merceologica: articoli da regalo, giocattoli, bigiotteria. 

Alle predette Fiere-Mercato possono partecipare coloro che sono in possesso del titolo abilitativo per l’esercizio dell’attività di Commercio su Aree Pubbliche di tipo “A” o “B”.
Gli operatori, interessati alla partecipazione ad una o ad entrambe le suddette manifestazioni fieristiche e, di conseguenza, ad ottenere la concessione per l’occupazione temporanea di uno stallo di posteggio, dovranno far pervenire al Comune, almeno 60 giorni prima delle date innanzi indicate, apposita domanda in regola con il bollo.

La domanda, redatta secondo il modello riportato nell’allegato “A” e che costituisce parte integrante del presente avviso, dovrà contenere: 

· le generalità complete del richiedente o la ragione sociale nel caso di società, ed il codice fiscale o la partita I.V.A.;

· le dichiarazioni, rese ai sensi e per gli effetti del D.P.R. n.445/2000, riferite alle seguenti situazioni:

1) estremi dell’autorizzazione o del titolo abilitativo posseduto, per l’esercizio dell’attività di commercio su aree pubbliche, e l’indicazione del  settore merceologico per il quale s’intende partecipare;

2) specificazione degli articoli o dei prodotti alimentari che s’intendono porre in vendita nel corso delle summenzionate manifestazioni;

3) anzianità di presenza effettiva nella manifestazione, intesa come il numero delle volte che l’operatore ha effettivamente esercitato l’attività di vendita;

4) data e numero di iscrizione R.E.A. ( Repertorio Economico Amministrativo) ex Registro Ditte;

5) data e numero di iscrizione al R.E.C., se posseduto, solo per gli operatori autorizzati per il Settore merceologico “Alimentare”, ivi inclusi quelli abilitati per la somministrazione di alimenti e bevande;

6) se la vendita avviene con automezzo, gli elementi descrittivi dello stesso;

7) per i soli operatori esercenti la manipolazione, la preparazione, la somministrazione e la vendita di merci appartenenti al settore “Alimentare”, gli estremi della registrazione, come impresa alimentare, presso la A.S.L. di appartenenza. A tal fine si chiarisce che gli operatori non in possesso di registrazione presso la propria ASL sono tenuti alla presentazione, presso il  S.I.A.N. dell’ASL/BA, apposita D.I.A. sanitaria con riferimento alla/e manifestazione/i di cui al presente avviso.
L’istanza dovrà essere sottoscritta con l’inserimento della seguente dicitura: Il sottoscritto è consapevole che le dichiarazioni false, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi comportano l’applicazione delle sanzioni penali previste dall’art. 26 della legge n.15/68 e successive modifiche ed integrazioni”. Alle stesse dovrà essere allegata la fotocopia di un valido documento d’identità, laddove non sottoscritte alla presenza del funzionario ricevente.

I titoli dichiarati, per maggiore completezza dell’istanza, possono essere allegati in copia, in modo particolare quelli relativi all’anzianità di frequenza.

Ai fini dell’assolvimento del versamento del bollo, gli interessati possono avvalersi di una delle seguenti modalità:

· applicando la marca da bollo dell’importo di € 16,00 direttamente sulla domanda provvedendo anche ad annullarla;

· effettuando il versamento del bollo in modalità virtuale, utilizzando a tal fine il modello “F23” indicando il codice tributo 456T.
Saranno esaminate le istanze che perverranno al Comune di Corato entro il termine perentorio del 20.06.2017, per la Fiera di “SAN CATALDO”, e del 27.06.2017, per la Fiera della “MADONNA DEL POZZO”, ovvero quelle pervenute nei sette giorni successivi purché spedite entro i predetti termini.

Le istanze pervenute oltre le date innanzi indicate non saranno prese in debita considerazione e, di conseguenza, saranno escluse dalla formulazione delle citate graduatorie.

E’ data facoltà all’interessato di presentare un’unica domanda entro e non oltre il 20/06/2017.

Non saranno considerate valide le domande presentate e/o pervenute al Comune di Corato prima della pubblicazione del presente avviso. 

L’istanza, indirizzata al Sindaco del Comune di Corato, potrà essere:

· inviata a mezzo Raccomandata A.R., entro i suddetti termini di scadenza (a tal fine farà fede il timbro a data dell’ufficio postale accettante).;

oppure

·  presentata direttamente all’Ufficio Protocollo di questo Comune entro e non oltre i summenzionati termini di scadenza;

oppure

· inviata in via telematica, entro gli stessi termini di scadenza,  alla casella di posta elettronica certificata (PEC) del Comune di Corato poliziamunicipale.corato@legalmail.it, esclusivamente tramite un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) del soggetto richiedente. Si chiarisce che, qualora le istanze in questione sono trasmesse con la PEC del consulente, alle stesse dovrà essere allegata anche la procura speciale per la sottoscrizione digitale e per la presentazione della pratica.Per una migliore gestione della pratica è opportuno che la suddetta istanza venga inviata per conoscenza anche  al seguente indirizzo di posta (non PEC) giuseppe.dipietro@comune.corato.ba.it.
Saranno ritenute valide ed accettate solo le domande inviate, nei termini indicati, all’indirizzo di posta elettronica certificata dell’ente.

Le domande, pervenute secondo le predette modalità, saranno esaminate dal Responsabile del Procedimento del Servizio di Polizia Locale ed Annona che provvederà a compilare, per ciascuna delle manifestazioni in questione, apposite graduatorie, una per ogni settore merceologico. Le graduatorie saranno pubblicate   all’Albo   Pretorio – on line  del   Comune   almeno  14 giorni  prima  della  data  di svolgimento di ciascuna delle innanzi dette manifestazioni, per la visione e per le eventuali osservazioni da parte di chiunque ne abbia interesse.

Corato, 11 maggio 2017
  IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO AMM.VO                                                                                                                           

                        Ten. Dott. Giuseppe  DI PIETRO             

                                                                                                        I L   D I R I G E N T E  f. f.
                                                                                           SEGRETARIO GENERALE
                                                                                                                   Dott. Luigi D’INTRONO
