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                         COMUNE di CORATO

                          CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                         Ufficio di Polizia Locale

ORDINANZA   DIRIGENZIALE   Nr. 32/2017
	Oggetto:
	Interventi urgenti e temporanei a tutela della sicurezza pubblica sulla disciplina della circolazione e della sosta di veicoli superiori a q.li 25 in occasione della festa patronale.


IL DIRIGENTE F.F. DEL SETTORE


Premesso che:

· nei giorni 19, 20, 21 e 22 agosto p.v. avranno luogo i solenni festeggiamenti in onore di San Cataldo, Patrono di Corato; 
· gli stessi festeggiamenti si svolgeranno lungo tutti i corsi cittadini e le Piazze V. Emanuele, C. Battisti e Largo Plebiscito, nonché sulle vie e sulle piazze che rappresentano il loro naturale collegamento, quali Via Duomo, Via Roma e Via Chiesa Matrice;
· i festeggiamenti prevedono diversi eventi sia religiosi che culturali secondo un programma dettagliatamente predisposto dal Comitato Festa Patronale fatto pervenire al Comune di Corato dal proprio presidente;
· cresce la richiesta di sicurezza urbana in occasione di questi eventi aggregativi della popolazione anche attraverso la mitigazione della circolazione di veicoli che possono procurare nocumento e turbativa nei luoghi in cui si svolge la festa ed alle persone che vi partecipano;
· a livello ministeriale, con più circolari, si sono sollecitati i Sindaci ad adoperarsi con interventi  idonei che garantiscano la giusta sicurezza nei luoghi di maggiore aggregazione sociale;


Considerato che per motivi di sicurezza pubblica e/o stradale, si rende necessario intervenire con misure urgenti e temporanei sulla disciplina della circolazione e della sosta di veicoli superiori a quintali 25, limitatamente al territorio comunale compreso all’interno dell’estramurale di Corato;


V i s t i:

· la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono impartite le direttive al sottoscritto per la disciplina della circolazione stradale;
· gli artt. 5, comma 3, e 7 del D. L.vo n.285/92 e successive modifiche ed integrazioni;
· il D. L.vo.18/08/2000, n.267 recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” così come oggi vigente ed in particolare l’art. 107;
O R D I N A

· Vietare la circolazione e la sosta, sulla parte interna del centro abitato delimitato dall’estramurale  (Viale Ettore Fieramosca, Viale Vittorio Veneto, Viale 4 Novembre, Viale Armando Diaz, Viale Luigi Cadorna), di tutti i veicoli di massa complessiva superiori a quintali 25, nonché la rimozione degli stessi, nei giorni 19, 20, 21, 22 agosto c.a., dalle ore 18,00 alle ore 02,30 del giorno successivo ad eccezione dei mezzi a servizio degli operatori esercenti il commercio su aree pubbliche ammessi a partecipare alla fiera mercato ai quali sarà rilasciata apposita autorizzazione dalla Polizia Locale;
DISPONE CHE

· i cittadini o le attività che dovessero avere bisogno di accedere nel territorio di divieto con  veicoli di massa complessiva superiore a quintali 25, potranno rivolgersi alla Polizia Locale, specificare il motivo della richiesta e, se valutata positivamente, ricevere l’autorizzazione al solo transito limitatamente allo svolgimento delle proprie necessità; 
· la presente ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione al Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune e inviata al Dirigente Settore Lavori Pubblici, al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando Stazione Carabinieri di Corato che congiuntamente al Comando di Polizia Municipale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;

· la presente ordinanza venga inviata al Direttore dell’ASIPU di Corato ing. Salvatore MASTRORILLO perché possa procedere con la sistemazione di transenne per la delimitazione del senso unico di marcia e con l’apposizione della segnaletica mobile.

INFORMA CHE
- 
il Responsabile del Procedimento è il Vice Comandante della Polizia Locale Dott. Giuseppe LOIODICE;      

- 
avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso:

· entro 60 giorni al Tribunale Amministrativo Regionale;

· entro 120 giorni al Presidente della Repubblica;

· entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 37, comma 3 del D.L.vo 30 aprile 1992 n. 285, al Ministero  delle Infrastrutture e dei Trasporti.


Tutte le precedenti ordinanze riguardanti la circolazione stradale sulle strade in parola in contrasto con la presente sono sospese.

Corato, 18/08/2017
Lg
                                                                                                       IL DIRIGENTE F. F.
  SEGRETARIO GENERALE
     







      dott. Luigi D’INTRONO 
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba)
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