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                         COMUNE di CORATO

                          CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                         Ufficio di Polizia Locale

ORDINANZA   DIRIGENZIALE   Nr. 30/2017
	Oggetto:
	Disciplina della circolazione e della sosta in occasione dei solenni festeggiamenti in onore del Santo Patrono “ SAN CATALDO “ e della manifestazione USD Corato-Calcio.


IL DIRIGENTE F.F. DEL SETTORE


Premesso che:

· nei giorni 19, 20, 21 e 22 agosto p.v. avranno luogo i solenni festeggiamenti in onore di San Cataldo, Patrono di Corato; 
· gli stessi festeggiamenti si svolgeranno lungo tutti i corsi cittadini e le Piazze V. Emanuele, C. Battisti e Largo Plebiscito, nonché sulle vie e sulle piazze che rappresentano il loro naturale collegamento, quali Via Duomo, Via Roma e Via Chiesa Matrice;
· i festeggiamenti prevedono diversi eventi sia religiosi che culturali secondo un programma dettagliatamente predisposto dal Comitato Festa Patronale fatto pervenire al Comune di Corato dal proprio presidente;
· in data 18 agosto p.v. il Sindaco di Corato ha autorizzato il Presidente dell’USD Corato calcio ad occupare Piazza Cesare Battisti per la presentazione alla città della squadra che nella prossima stagione sportiva parteciperà al campionato di eccellenza;

Considerato che, per motivi di sicurezza pubblica e/o stradale, si rende necessario disciplinare la circolazione nei luoghi in cui si svolgeranno gli eventi anche attraverso la sospensione della  circolazione dei veicoli, il divieto della sosta o la regolamentazione della stessa atteso che gli stessi determineranno inevitabili conseguenze sul traffico veicolare e pedonale;

Ritenuto essenziale intervenire per disciplinare quanto innanzi detto, atteso che la sospensione della circolazione e della sosta dei veicoli nelle zone interessate comporterà sicuramente un più ordinato svolgimento delle attività programmate con conseguente rafforzamento della sicurezza della circolazione pedonale, peraltro molto intensa nei giorni interessati;


V i s t i:

· la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono impartite al Dirigente della Polizia Locale le direttive per la disciplina della circolazione stradale;
· gli artt. 5, comma 3, e 7 del D. L.vo n. 285/92 e successive modifiche ed integrazioni;
· il D. L.vo. 18/08/2000, n. 267 recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” così come oggi vigente ed in particolare l’art. 107;
O R D I N A
Vietare la circolazione e la sosta di tutti i veicoli nonché la rimozione degli stessi, su Corso Mazzini (corsia centrale), Piazza C. Battisti e Piazza Matteotti per il giorno 18 agosto c.a., dalle ore 19,00 alle ore 22,30 consentendo la sola sosta del veicolo che trasporterà la squadra di calcio su un lato di Piazza Cesare Battisti;

· Vietare la circolazione e la sosta di tutti i veicoli nonché la rimozione degli stessi, in Largo Plebiscito, zona monumento “Imbriani”, per il montaggio del piccolo luna park per bambini a partire dalle ore 08,00 del 18/08/2017 e fino allo smontaggio delle stesse che avverrà in data  22 /08/2017;

· Vietare la circolazione e la sosta di tutti i veicoli nonché la rimozione degli stessi, in Largo Plebiscito, tra i numeri civici 46 e 48, in data 19, 20, 21 e 22 agosto 2017 dalle ore 18,00 alle ore 02,30 del giorno successivo;
· Vietare la circolazione e la sosta di tutti i veicoli nonché la rimozione degli stessi, su Corso Cavour, Piazza V. Emanuele, Corso Garibaldi, Largo Plebiscito, Corso Mazzini, Piazza C. Battisti, Piazza Matteotti, Via Duomo, via Roma e Via Chiesa Matrice nei giorni 19, 20 e 21 agosto c.a., dalle ore 08,00 del mattino sino alle ore 02,30 del giorno successivo;

· Vietare la circolazione e la sosta di tutti i veicoli nonché la rimozione degli stessi, su Corso Cavour, Piazza V. Emanuele, Corso Garibaldi, Largo Plebiscito, Corso Mazzini, Piazza C. Battisti, Piazza Matteotti, Via Duomo, via Roma e Via Chiesa Matrice in data  22 agosto c.a., dalle ore 18,00 sino alle ore 02,30 del giorno successivo;

· Vietare la circolazione e la sosta di tutti i veicoli nonché la rimozione degli stessi, su via Dante, tratto compreso tra via Boccaccio e piazza C. Battisti e precisamente la carreggiata che circoscrive la statua del Redentore, dalle ore 19,00 del 20 agosto 2017 e sino alle ore 02,30 del giorno successivo, riservando la stessa area a servizio dei  veicoli appartenenti alle Forze di Polizia ed a quanti autorizzati e strettamente legati all’evento in programma in Piazza Cesare Battisti (mezzi di soccorso, antincendio, volontariato, etc.);  

· Vietare la circolazione e la sosta di tutti i veicoli nonché la rimozione degli stessi, su via Dante, tratto compreso tra via Boccaccio e piazza C. Battisti e precisamente la carreggiata che circoscrive la statua del Redentore, dalle ore 19,00 del 22 agosto 2017 e sino alle ore 02,30 del giorno successivo, riservando la stessa area a servizio dei  veicoli appartenenti alle Forze di Polizia ed a quanti autorizzati e strettamente legati all’evento in programma in Piazza Cesare Battisti (mezzi di soccorso, antincendio, volontariato, etc.);  
· Vietare la circolazione su Via A. Doria a partire dall’intersezione con Via Verdi e sino a Via Dante, Via Galileo Galilei a partire dall’intersezione con Via Colletta e sino a Via A. Doria, Via Boccherini e Via Farinata a partire dall’intersezione con Via Verdi con l’innesto con Via Boccherini dalle ore 19,00 del 20 agosto 2017 e sino alle ore 02:30 del giorno successivo, riservando la stessa area a servizio dei  veicoli appartenenti alle Forze di Polizia ed a quanti autorizzati e strettamente legati all’evento in programma in Piazza Cesare Battisti;   
· Vietare la circolazione su Via A. Doria a partire dall’intersezione con Via Verdi e sino a Via Dante, Via Galileo Galilei a partire dall’intersezione con Via Colletta e sino a Via A. Doria, Via Boccherini e Via Farinata a partire dall’intersezione con Via Verdi con l’innesto con Via Boccherini dalle ore 19,00 del 22 agosto 2017 e sino alle ore 02:30 del giorno successivo, riservando la stessa area a servizio dei  veicoli appartenenti alle Forze di Polizia ed a quanti autorizzati e strettamente legati all’evento in programma in Piazza Cesare Battisti;   

· Vietare la circolazione dei veicoli durante i fuochi pirotecnici del 21/08/2017 su Viale Armando Diaz, Viale Luigi Cadorna nel compreso tra Via Paolucci e Via Salvator Rosa, Via Paolucci, Via Mercalli e Via Lama di Grazia dalle ore 23,00 alle ore 24,00 circa;
DISPONE CHE

· la presente ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione al Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune e inviata al Dirigente Settore Lavori Pubblici, al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando Stazione Carabinieri di Corato che congiuntamente al Comando di Polizia Locale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;
· la presente ordinanza venga inviata al Direttore dell’ASIPU di Corato ing. Salvatore MASTRORILLO perché possa procedere con l’apposizione della segnaletica mobile;

· la presente Ordinanza venga notificata al gestore del servizio di trasporto pubblico urbano Autoservizi Bucci & Tarantini s.a.s. con sede in Corato – Piazza C. Battisti il quale, per conto del  Consorzio COTRAP, concessionario del servizio di trasporto pubblico urbano, negli stessi giorni ed ore su indicate, dovrà valutare l’opportunità di sospendere temporaneamente  il transito e le fermate effettuate in Piazza C. Battisti e in alternativa modificare il percorso  transitando su viale Diaz, viale IV Novembre.
INFORMA CHE

- 
il Responsabile del Procedimento è il Vice Comandante della Polizia Locale Dott. Giuseppe LOIODICE;      

- 
avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso:

· entro 60 giorni al Tribunale Amministrativo Regionale;

· entro 120 giorni al Presidente della Repubblica;

· entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 37, comma 3 del D.L.vo 30 aprile 1992 n. 285, al Ministero  delle Infrastrutture e dei Trasporti.


Tutte le precedenti ordinanze riguardanti la circolazione stradale sulle strade in parola in contrasto con la presente sono sospese.

Corato, 17/08/2017       

Lg
                                                                                                      IL DIRIGENTE F. F.
SEGRETARIO GENERALE
                                                                                                    dott. Luigi D’INTRONO
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba)
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