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                           COMUNE di CORATO

                            CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                            Settore di Polizia Locali

ORDINANZA DIRIGENZIALE  Nr.    6  / 2019
OGGETTO: interventi temporanei sulla circolazione stradale nei pressi di Piazza Cesare Battisti e zone limitrofe per presidio manifestazione di protesta degli agricoltori per la crisi olivicola. 
IL DIRIGENTE DEL SETTORE

            Premesso che:

· in data 11 febbraio pv. in Piazza Cesare Battisti è programmato un presidio di agricoltori in occasione della manifestazione di protesta per la crisi olivicola che ha coinvolto il territorio pugliese colpito da calamità atmosferiche;
· la suddetta manifestazione comporterà la limitazione della circolazione nelle strade che affluiscono in Piazza Cesare Battisti a causa della presenza di mezzi agricoli e persone;
Ritenuto necessario, per motivi di sicurezza e di interesse pubblico, intervenire sulla circolazione dei veicoli e dei pedoni nelle strade che affluiscono in Piazza Cesare Battisti ed in particolare in Corso Mazzini e Piazza Matteotti;

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono state impartite le direttive al dirigente del Settore Polizia Locale per la disciplina della circolazione stradale;

Visto:

· il D.Lgs. n. 285/92 (Codice della Strada) e sue s.m.i. ed in particolare gli artt. 5, 7, 14 e 37;

· il D.P.R. n. 495/92 (Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del C.d.S.) e sue s.m.i.;

· l’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000 circa la competenza della dirigenza negli atti di gestione;

O R D I N A

· la sospensione temporanea della Circolazione e l’istituzione temporanea del divieto di sosta di Corso Mazzini, Piazza Cesare Battisti, Piazza Matteotti dalle ore 07,00 dell’11/02/2019 sino a cessate esigenze consentendo la sosta dei mezzi agricoli nel tratto di Piazza Cesare Battisti e Piazza Matteotti sino all’intersezione di Via Duomo lato sinistro secondo il senso di marcia;

· sospendere l’attivazione del varco ZTL di Via Roma – Largo Plebiscito nella sola giornata dell’11/02/2018 fino alle ore 23,00;
· La rimozione di tutti i veicoli che nelle aree in cui vige il divieto di circolazione e sosta non rispetteranno le disposizioni contenute nella presente ordinanza;

DISPONE che
· la presente ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione al Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune e inviata al Dirigente Settore Lavori Pubblici, al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando Stazione Carabinieri di Corato che congiuntamente al Comando di Polizia Locale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare nonché ai Vigili del Fuoco – distaccamento di Corato;

· All’ing. Salvatore MASTRORILLO nella sua qualità di Direttore dell’ASIPU per l’apposizione della segnaletica mobile;

· Al 118 perché sia informato dell’evento e sia pronto per qualsiasi evenienza;

· Al responsabile dell’Ospedale Civile “Umbro I” di Corato per la stessa motivazione;

· Alla ditta “Scaringella Pasquale Soccorso Stradale – SP 231 – Km 30+600 – 70033 Corato (Ba) perché sia pronto per la eventuale rimozione dei veicoli che non rispetteranno il divieto di sosta;
AVVERTE  che:

· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, in applicazione del codice del processo amministrativo, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;

· il Responsabile del Procedimento è il dott. Giuseppe LOIODICE – Vice Comandante della Polizia Locale.
La presente Ordinanza annulla ogni segnaletica esistente sulle strade interessate in contrasto con quanto disposto.

Corato, li 09/02/2019 







                         IL DIRIGENTE COMANDANTE
Ten. Col. Dott. Paolo MILILLO
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