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       COMUNE DI CORATO

           CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

      Settore V  -   Servizio Polizia Locale

I L    D I R I G E N T E   C O M A N D A N T E
· Vista          la Legge Regionale 16 aprile 2015, n.24 recante “Codice del Commercio”;
· Visto          il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 e successive modifiche ed integrazioni;
· Visti: 

· la Deliberazione della Giunta Comunale N.127 del 28 agosto 2007, resa esecutiva nelle forme di legge, avente per oggetto “Trasferimento temporaneo delle manifestazioni fieristiche (Fiera di Maggio e di Settembre) – Settore Non Alimentare e somministrazione di alimenti e bevande;

· il Nuovo Regolamento Comunale per l’Attività di Commercio su Aree Pubbliche, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale N.64 del 26/11/2011, esecutiva nelle forme di legge;

· la Deliberazione di G.C. n.56 del 24.10.2014 con la quale è stata disposta la parziale modifica del tracciato del mercato settimanale del sabato limitatamente al settore non alimentare;

· la Deliberazione di G.C. n.91 del  16.12.2014 relativa alla data di decorrenza di quanto stabilito con la precedente summenzionata deliberazione;

· la Deliberazione di G.C. n.24 del 23.02.2015, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale è stata disposta la parziale modifica del tracciato delle manifestazioni fieristiche di Maggio e Settembre – Settore Merceologico Non Alimentare e Somministrazione di Alimenti e Bevande;
· la Deliberazione di G.C. n.48 del 30.04.2018, resa esecutiva nelle forme di legge, con la quale veniva disposta, in via del tutto sperimentale, il trasferimento delle Fiere di Maggio e di Settembre – Settore Merceologico Non Alimentare e Somministrazione di Alimenti e Bevande – da Via Santa Maria a Largo Plebiscito e Corso Mazzini(carreggiata centrale), il tutto come meglio descritto nella planimetria allegata sub A) che prevedeva complessivamente N.40 stalli di posteggio ricadenti tutti sulla carreggiata centrale di Largo Plebiscito e Corso Mazzini;
· Dato atto che, a seguito del riscontro positivo espresso dalla cittadinanza e dai giudizi favorevoli manifestati apertamente dagli stessi operatori commerciali ammessi alle manifestazioni fieristiche in questione nonché dalle loro Associazioni di Categorie, il numero degli stalli di posteggio, inizialmente stabiliti in N.40, venne ulteriormente incrementato di N.13 stalli in occasione della manifestazione fieristica di Settembre u.s., per un totale dunque di N.53 stalli di posteggio;
· Preso atto della richiesta formulata dalle Associazioni di Categoria dei commercianti esercenti il commercio su aree pubbliche, richiesta finalizzata alla riconferma dello svolgimento in centro della Fiera di Maggio e di Settembre per il corrente anno 2019 nonchè dell’esito del successivo incontro tenutosi il giorno 12 febbraio u.s. presso la Sala Giunta del Palazzo di Città;

· Visto l’art. 6 del vigente Regolamento Comunale per l’Attività di Commercio su Aree Pubbliche, oltre a stabilire lo svolgimento della Fiera di Maggio nei giorni 9,10 e 11 maggio, e quella di Settembre nei giorni 10 e 11 settembre, attribuisce, tra l’altro, al sottoscritto Dirigente del Servizio di Polizia Locale la facoltà di poterle anticipare o di posticiparle, in un periodo compreso tra i giorni 5 e 15 del mese di maggio e di settembre, nel caso in cui le predette date coincidano con una giornata festiva o con quella di svolgimento del mercato settimanale del sabato;
· Accertato che per il corrente anno 2019 e limitatamente alla Fiera di Maggio la data di svolgimento della stessa và determinata e fissata nei giorni 8, 9 e 10 maggio e ciò in considerazione che il giorno 11 maggio 2019 coincide con la giornata del “sabato”, giorno di svolgimento del pubblico mercato settimanale;
· Ritenuto, anche sulla scorta delle informazioni qualificate assunte, che le giornate di svolgimento della Fiera di Maggio ( 8, 9 e 10 maggio) non interferiscono con gli adempimenti e con le necessità derivanti dall’espletamento delle prossime consultazioni elettorali amministrative per le quali è interessato il Comune di Corato;

· Considerato che con Legge 27/02/2017, n.19 è stato convertito in legge, con modificazioni, il D.L. 30 dicembre 2016, n.244, recante proroga e definizione di termini e che, in particolare, il comma 8 dell’art. 6 è stato sostituito da una nuova formulazione che prevede, tra l’altro:

· la proroga al 31 dicembre 2018 delle concessioni in essere alla data di entrata in vigore del decreto-legge e con scadenza anteriore al 31 dicembre 2018;

· che le amministrazioni interessate che non vi abbiano già provveduto, avviino le procedure di selezione pubblica per il rilascio delle nuove concessioni entro la suddetta data;
· Rilevato che la Legge 27/12/2017, n.205, recante Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 2018 e bilancio pluriennale per il triennio 2018-2020,  all’art. 1, comma 1180, è stato stabilito che “Al fine di garantire che le procedure per l’assegnazione delle concessioni di commercio su aree pubbliche siano realizzate in un contesto temporale e regolatorio omogeneo, il termine delle concessioni in essere alla data di entrata in vigore della presente disposizione e con scadenza anteriore al 31 dicembre 2020 è prorogato fino a tale data”;
· Accertato  che alla stato attuale tutta la vicenda legata all’applicazione della c.d. “Direttiva  Bolkestein” è tuttora un continuo divenire a causa dei numerosi chiarimenti da più parte richiesti;
R E N D E    N O T O 
LA  F I E R A  DEL SETTORE  MERCEOLOGICO  NON  ALIMENTARE,
per il corrente anno 2019, avrà luogo in questo Comune nei giorni   8, 9 e 10 Maggio  e nei giorni    10 e 11 Settembre.
Lo svolgimento di entrambe le manifestazioni fieristiche avrà luogo nell’apposita area individuata  sulla carreggiata centrale di Largo Plebiscito e Corso Mazzini nonché sulla carreggiata laterale, prospiciente i civici dall’1 al 16, e su quella che circoscrive il Monumento a “Imbriani”di Largo Plebiscito.----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Per entrambe le summenzionate manifestazioni fieristiche, il numero degli stalli di posteggio da assegnarsi è complessivamente pari a 53 (cinquantatrè) di cui:

· N.ro 52 (cinquantadue) stalli di posteggio, contrassegnati progressivamente dal n.1 al n.53, tutti delle dimensioni di mt.6,00 x 5,00 (mq. 30,00) ad eccezione degli stalli contrassegnati con il N.ro 21 e 40, aventi le dimensioni di mt. 6,50 x 5,00 (mq. 32,50), riservati ad operatori esercenti il commercio su aree pubbliche di prodotti appartenenti al Settore Mrceologico “NON ALIMENTARE”;

· N.ro 1 (uno) stallo di posteggio, contrassegnato con il N.1 e delle dimensioni di mt. 8,00 x 3,00 (mq.24,00), riservato ad autobanco attrezzato di operatore autorizzato alla somministrazione di alimenti e bevande su aree pubbliche.
Alle Fiere in questione possono partecipare i titolari di autorizzazioni per il commercio sulle aree pubbliche di tipo “A” o “B”.
Coloro che intendono partecipare alle summenzionate manifestazioni fieristiche devono far pervenire al Comune, entro e non oltre il 1° aprile 2019, per la Fiera di Maggio, ed il 12 luglio 2019, per la Fiera di Settembre, apposita istanza, in regola con il bollo, di richiesta di concessione di posteggio valida per i soli giorni di ciascuna delle predette manifestazioni. L’istanza, indirizzata al Signor Commissario Straordinario del Comune di Corato, potrà essere:

· inviata a mezzo Raccomandata A.R., entro i suddetti termini di scadenza (a tal fine farà fede il timbro a data dell’ufficio postale accettante).;

oppure

· presentata direttamente all’Ufficio Protocollo di questo Comune entro e non oltre i summenzionati termini di scadenza;

oppure

· inviata in via telematica, entro gli stessi termini di scadenza,  alla casella di posta elettronica certificata (PEC) del Comune di Corato poliziamunicipale.corato@legalmail.it, esclusivamente tramite un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) del soggetto richiedente. Per una migliore gestione della pratica è opportuno che la suddetta istanza venga inviata per conoscenza anche  al seguente indirizzo di posta elettronica (non PEC) giuseppe.dipietro@comune.corato.ba.it.
Saranno ritenute valide ed accettate solo le domande inviate, nei termini indicati ed all’indirizzo di posta elettronica certificata dell’ente, con la PEC del richiedente. 

Si chiarisce che le istanze in questione potranno essere trasmesse anche con la PEC del consulente; in tal caso dovrà essere allegata anche la procura speciale per la sottoscrizione digitale e per la presentazione della pratica.

Per il pagamento dell’imposta di bollo (Euro 16,00) in modo virtuale, occorre allegare all’istanza, la ricevuta di pagamento del modello F23 indicando i seguenti codici:

UFFICIO o ENTE : TUE –  CAUSALE : ZZ – ANNO: 2019 – CODICE TRIBUTO: 456T.
La domanda di partecipazione, con l’espressa indicazione della/e manifestazione/i cui s’intende partecipare e redatta secondo il modello riportato come allegato “A” del presente avviso, dovrà contenere:

· le generalità complete del richiedente o la ragione sociale nel caso di società, la residenza ed il codice fiscale e  la partita I.V.A.; 

· le dichiarazioni, rese ai sensi e per gli effetti del D.P.R. n.445/2000, riferite alle seguenti situazioni:

1) estremi dell’autorizzazione amministrativa o della S.C.I.A. (Segnalazione Certificata di Inizio Attività) posseduta per l’esercizio dell’attività di commercio su aree pubbliche;

2) settore merceologico e, specificatamente, le specialità merceologiche che s’intendono porre in vendita; 
3) anzianità di presenza effettiva nella/e manifestazione/i, intesa/e come il numero delle  volte che l’operatore ha effettivamente esercitato l’attività nella fiera;
4) data e numero di iscrizione al Repertorio Economico Amministrativo(ex Registro Ditte);
5) se la vendita avviene con automezzo, gli elementi descrittivi dello stesso, nonché  la dichiarazione che il veicolo è attrezzato ed omologato ad uso negozio per la vendita come per   legge;

6) limitatamente ai soggetti esercenti l’attività di somministrazione di alimenti e bevande su aree pubbliche, gli estremi della D.I.A. Sanitaria o della registrazione come impresa alimentare avendo cura di specificare la data e la A.S.L. di competenza cui è stata inoltrata la relativa documentazione sanitaria anche con riferimento al veicolo adibito all’esercizio dell’attività. 
Le istanze dovranno essere sottoscritte con l’inserimento della seguente dicitura: “Il sottoscritto è consapevole che le dichiarazioni false, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi comportano l’applicazione delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. n.445/2000 e successive modifiche ed integrazioni”. Alle stesse dovrà essere allegata la fotocopia di un valido documento d’identità, laddove non sottoscritte alla presenza del funzionario ricevente.

I titoli dichiarati, per maggiore completezza dell’istanza, possono essere allegati in copia, in modo particolare quelli relativi all’anzianità di frequenza.

Coloro i quali intendono partecipare ad entrambe le manifestazioni fieristiche possono inoltrare, a tal proposito, una sola domanda.

Le domande correttamente compilate e quelle regolarmente integrate, saranno esaminate dal Responsabile del Procedimento del Servizio Polizia Locale il quale, per ciascuna delle suddette manifestazioni fieristiche, redigerà apposite graduatorie le quali saranno rese pubbliche, mediante affissione all’Albo Pretorio On-line del  Comune,   almeno  14  giorni  prima  della  data  fissata  per  lo svolgimento di ciascuna Fiera,  per la visione e per le eventuali osservazioni da parte di chiunque vi abbia interesse.

N.B. Le istanze che nel frattempo sono pervenute a questo Comune, prima della data di pubblicazione del presente avviso, saranno eccezionalmente ritenute valide e regolarmente esaminate dal Responsabile del Procedimento, mentre saranno oggetto di esclusione, e dunque rigettate, quelle che non perverranno al Comune di Corato entro il termine perentorio del 01.04.2019, per la Fiera di Maggio, e del 12.07.2019, per la Fiera di Settembre, ovvero quelle che non perverranno nei sette giorni successivi purché spedite entro i predetti termini.

Corato, 01.03.2019
  IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO AMM.VO                                                                                                            

               Commissario Capo di Polizia Locale

                F.to Dott. Giuseppe DI PIETRO                                       

                                                                                                IL DIRIGENTE  COMANDANTE 
                                                                                                F.to Ten. Col. Dott. Paolo MILILLO
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