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                           COMUNE di CORATO

                            CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                            Settore di Polizia Locale

ORDINANZA DIRIGENZIALE  Nr.   44 / 2019

OGGETTO: disciplina della circolazione in occasione delle processioni penitenziali della Settimana Santa che precede la Santa Pasqua del 2019.

IL DIRIGENTE

            Premesso che:

· è tradizione, durante la Settimana Santa che precede la Santa Pasqua, organizzare da parte delle confraternite parrocchiali le processioni penitenziali del simulacro di Maria Santissima Addolorata il venerdì mattina, dei Misteri il venerdì sera e di Maria Santissima della Pietà il sabato mattina;

· in queste occasioni religiose vi partecipano non solo i confratelli della parrocchia organizzatrice (San Giuseppe e Santa Maria Greca) ma anche le altre confraternite di Corato, associazioni cattoliche e caritative, autorità, associazioni di volontariato civile e numerosissimi fedeli;

· le suddette processioni si snodano su tutto il territorio comunale attraverso percorsi ben definiti e regolarmente comunicati alla Polizia di Stato ed al Comando di Polizia Locale;

Ritenuto necessario, al fine di assicurare il regolare svolgimento delle processioni, stabilire temporaneamente limitazioni e/o divieti di transito e/o sosta lungo le strade o i tratti stradali interessati per i giorni 19 e 20 aprile 2019;
Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono state impartite le direttive al dirigente del Settore Polizia Locale per la disciplina della circolazione stradale;

Visto:

· il D.Lgs. n. 285/92 (Codice della Strada) e sue s.m.i. ed in particolare gli artt. 5, 7, 14 e 37;

· il D.P.R. n. 495/92 (Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del C.d.S.) e sue s.m.i.;

· l’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000 circa la competenza della dirigenza negli atti di gestione;

O R D I N A

· la sospensione temporanea della circolazione e l’istituzione temporanea del divieto di sosta, come di seguito specificato:

· Venerdì 19 aprile 2019: dalle ore 04,00 alle ore 24,00 e comunque fino a cessato bisogno:

· Largo Plebiscito, corsia laterale prospiciente la Parrocchia San Giuseppe;

· Piazza Simon Bolivar;

· In questo tratto si dispone anche la rimozione dei veicoli;

· Venerdì 19 marzo 2019: dalle ore 04,30 a secondo il percorso processionale e limitatamente al passaggio dei simulacri e comunque fino a cessato bisogno, Parrocchia San Giuseppe, Corso Mazzini (Corsia laterale), Via Medici, Via Paoli, Via Solferino, Via Manzoni, Viale IV Novembre, Via Luigi Tarantini, Via Villa Glori, Via Bertani, Via Montevideo, Via Gambara, Via Marino, Via Bovio, Via Mantegna, Via Luigi Tarantini, Via Castel Morrone, Via Capua, Via Malespini, Via Giorgio Imbriani, Via Carducci, Via Donatello, Via Masaccio, Via T. Moro, Via Bernini, Via Ardigò, Piazza XI Febbraio, Via Dante, Via Pignatelli, Via Pilo, Via Petrarca, Via Dante, Via Doria, Via Verdi, Via Paisiello, Piazza Caduti in Guerra, Via Ponchielli, Via Salvator Rosa, Piazza Buonarroti, Via Raffaello, Via San Domenico, Via Trilussa, Piazza XX Settembre, Via della Macina, Via Cappello da Milano, Via Andria, Via Pini, Via Masotti, Via Carellaio da Napoli, Via Mereù, Via Kolbe, Via Spirito Santo, Via Carmine, Via Roma, Via Mercato, Corso Garibaldi, Via Sant’Elia , Via Orsini, Via Matteucci, Via Pellico, Via Dell’Ongaro, Via Crocifisso, Piazza Venezuela, Via Solferino, Piazza Ospedale, Via Negri, Vico Cappuccini, Via Bucci, Largo Plebiscito, Parrocchia San Giuseppe.
· Venerdì 19 aprile 2019: dalle ore 18,00 secondo il percorso processionale e limitatamente al passaggio dei simulacri e comunque fino a cessato bisogno, Parrocchia San Giuseppe, Largo Plebiscito, Corso Mazzini, Piazza Cesare Battisti, Corso Cavour, Via Balilla, Piazza Regina Margherita, Via Capponi, Piazza Bramante, Via Palizzi, Via Paisiello, Via Cimabue, Viale Cadorna, Via Vasari, Via Lama di Grazia, Via Mangilli, Via Giacometti, Via Generale della Chiesa, Via degli Orti, Via Trani, Via Aldo Moro, Via San Benedetto, Via Monte di Pietà, Piazza di Vagno, Via Mercato, Via Casale, Via Duomo, Via Roma, Piazza Sedile, Via Genzano, Larghetto Traiano, Via Galea, Largo Abbazia, Via Ribatti, Corso Garibaldi, Largo Plebiscito,  Parrocchia San Giuseppe.

· Sabato 20 aprile 2019: dalle ore 06,00 alle ore 13,00:

· Corso Garibaldi dal tratto compresa tra Via Roma e Via Luisa Piccarreta;

· In questo tratto si dispone anche la rimozione dei veicoli;

· Sabato 20 aprile 2019: dalle ore 06,30 secondo il percorso processionale e limitatamente al passaggio dei simulacri e comunque fino a cessato bisogno, Via San Vito, Via Della Botte, Via Cattaneo, Via Cortese, Via Castel del Monte, Via Brescia, Piazza Indipendenza, Via Settembrini, Via Duca di Genova, Via Sant’Elia, Viale Vittorio Veneto, Via Lega Lombarda, Via Dei Mille, Via Salvini, Via Copernico, Piazza Redi, Via Telesio, Via D’Annunzio, Via Gambara, Via Volturno, Via Bovio, Via Zanella, Via Einaudi, Via Dandolo, Via Copernico, Via Torre Scarnera, Via Gravina, Via Puccini, Via Messina, Via Botticelli, Via Sant’Elia, Via Mattei, Via Salvi, Via Sant’Elia, Via Columella, Via Castel Del Monte, Via Pavese, Via Malpighi, Via Reggio, Via Titta Ruffo, Via Cincinnato, Via  Corazzini, Via Digione, Via Deledda, Via Pacinotti, Via Archimede, Via P. Rosa, Via San Vito, Via Marco Polo, Via Generale Ameglio, Via Dabormida, Via Toselli, Via Colonna, Viale Ettore Fieramosca, Via Carmine, Via Roma, Via Luisa Piccarreta, Corso Garibaldi, Parrocchia Santa Maria Greca.

Sono esclusi dall’applicazione del presente provvedimento i veicoli al servizio delle processioni penitenziali (ambulanze, mezzi antincendio, veicoli di servizio),  nonché i veicoli delle forze di polizia e di soccorso secondo le necessità organizzative.

DISPONE che

· detta ordinanza venga resa pubblica con l’apposizione della relativa segnaletica temporanea verticale, e mediante l’affissione all’Albo del Comune, inserita al sito ufficiale del Comune.

   La presente Ordinanza viene inviata:

· al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando Stazione Carabinieri di Corato che congiuntamente al Comando Polizia Locale ed agli altri Corpi di Polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;
· ai sacerdoti don Gianni Cafagna e don Sergio Pellegrini – rispettivamente parroci della Parrocchia San Giuseppe e Parrocchia Santa Maria Greca per l’apposizione della segnaletica mobile;

· al Dirigente del Settore Lavori Pubblici per eventuali interventi di competenza che si dovessero rendere necessari;

· al 118 perché sia informato dell’evento e sia pronto per qualsiasi evenienza;

· al responsabile dell’Ospedale Civile “Umberto I” di Corato per la stessa motivazione;

· alla ditta “Scaringella Pasquale Soccorso Stradale – SP 231 – Km 30+600 – 70033 Corato (Ba) perché sia pronto per la rimozione dei veicoli che non rispetteranno il divieto di sosta con rimozione;
AVVERTE  che:

· a norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni.

Lp/

   Corato, li 17/04/2019 







                        IL DIRIGENTE

                                                                                          Dott. Paolo MILILLO
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