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                           COMUNE di CORATO

                            CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                            Settore di Polizia Locali


ORDINANZA   DIRIGENZIALE   Nr.   51 / 2019
OGGETTO:   
sospensione temporanea della circolazione veicolare per il giorno 2 maggio 2019 in Via Lago di Viti in occasione della manifestazione “ Guida Sicura # Guarda La Strada - Vieni a metterti alla prova con la sicurezza” .  
IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Premesso che:
· La Prefettura di Bari, in collaborazione con il Comune di Corato, la Polizia di Stato, l’Automobile Club d’Italia di Bari, l’Ufficio Scolastico Provinciale, l'Università "Aldo Moro" e il Politecnico di Bari, ha organizzato per il giorno 2 maggio 2019 una giornata formativa presso il Teatro Comunale denominata “ Guida Sicura # GuardaLaStrada - Vieni a metterti alla prova con la sicurezza”;
· l’evento rivolto agli studenti delle scuole superiori della nostra Città ha il fine di sensibilizzare le giovani generazioni, sul valore della vita umana e sulla gravità delle limitazioni che possono derivare dal mancato rispetto delle regole del Codice della Strada e, più in generale, da condotte di guida non sempre consapevoli e responsabili, da stili di vita non corretti, caratterizzati dall’uso di sostanze alcoliche e stupefacenti;
· dalle ore 11.00 alle ore 12.00 nel piazzale adibito a parcheggio di via Lago di Viti, saranno posizionati stand informativi e simulatori di ribaltamento e frenata, guida in stato di ebbrezza, guida sotto  effetto di droghe e alcool e guida sicura;
· l’evento prevede la partecipazione di circa 500 studenti delle scuole superiori che giungeranno nel piazzale di via Lago di Viti;
Considerato che, al fine di consentire le dimostrazioni nel rispetto della sicurezza pubblica, sia per gli addetti alle esibizioni di guida sicura sia per il pubblico presente, si rende necessario oltre all’istituzione temporanea del divieto di sosta, interdire la circolazione veicolare in Via Lago di Viti tra Via Sant Elia e Via Gravina; 
Ritenuto pertanto emanare un provvedimento con il quale occorre disciplinare la circolazione veicolare, in via Lago di Viti e lungo le strade adducenti la stessa;
Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con la quale sono impartite al dirigente del Settore Polizia Locale le direttive per la disciplina della circolazione stradale;     

 Visto:

· il D.Lgs. n. 285/92 (Codice della Strada) e sue s.m.i. ed in particolare gli artt. 5, 7, 14 e 37;

· il D.P.R. n. 495/92 (Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del C.d.S.) e sue s.m.i.;

· l’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000 circa la competenza della dirigenza negli atti di gestione;
O R D I N A

la sospensione temporanea della circolazione e della sosta con rimozione coatta dei veicoli dalle ore 07,00 alle ore 13,30 del 02/05/2019 e comunque fino a cessato bisogno, in Via Lago di Viti tra Via Sant Elia e Via Gravina; 
D I S P O N E che
la presente Ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione al Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune, al Comando Stazione Carabinieri di Corato, al Commissariato di Polizia di Stato di Corato che congiuntamente al Comando di Polizia Locale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;

la presente Ordinanza venga inviata a:
· all’ing. Salvatore MASTRORILLO direttore dell’ASIPU per la fornitura delle transenne e per quanto necessario per garantire il decoro della città prima e dopo l’evento;
AVVERTE  CHE
· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, in applicazione del Codice del processo 
· amministrativo, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla 
natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;
· A norma dell’art. 8 della stessa Legge 241/1990, responsabile del procedimento amministrativo è il dott. Paolo MILILLO – Dirigente del V settore- Comandante della P.L.
La presente Ordinanza annulla ogni segnaletica esistente sui percorsi descritti limitatamente allo svolgimento dei lavori.
   Corato, li 29/04/2019
 




                        








                IL DIRIGENTE 

     LP/                                                                                                                            Dott. Paolo MILILLO
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba)
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