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COMUNE di CORATO

CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

Settore Polizia locale


ORDINANZA DIRIGENZIALE  Nr. 54 / 2019
OGGETTO: Disciplina della circolazione e della sosta veicolare nei giorni 8, 9 e 10 maggio 2019 in occasione dello svolgimento della manifestazione della FIERA DI  MAGGIO.

IL DIRIGENTE

Premesso che,  in data 01.03.2019 è stato pubblicato all’Albo Pretorio On-line l’avviso inerente alla Fiera del Settore Merceologico “Non Alimentare” per l’anno in corso, stabilendo che la stessa avrà luogo nei giorni 8, 9 e 10 Maggio c. a. e  nei giorni 10 e 11 Settembre c.a.;

Atteso che con Deliberazione di G.C. n.48 del 30.04.2018, resa esecutiva nelle forme di legge, veniva disposto il trasferimento, in via sperimentale, della manifestazione fieristica - Settore Merceologico “Non Alimentare” - dalla precedente area pubblica ubicata su Via Santa Maria a quella individuata su Largo Plebiscito – Corso Mazzini ( carreggiata centrale );

Considerato che la collocazione dei banchi degli Operatori Commerciali su Aree Pubbliche che prenderanno parte alla tradizionale Fiera comporterà la limitazione della circolazione su Largo Plebiscito ed in particolar modo sulla carreggiata centrale, area circostante il Monumento intitolato a M.R. Imbriani, sulla carreggiata prospiciente i civici da 1(uno) a 16(sedici), sulla quale vige la segnaletiva di “Senso Unico” con senso di marcia consentito da Largo Plebiscito a Corso Garibaldi  nonchè sulla carreggiata centrale di Corso Mazzini ( da Via Roma/ViaBove a Piazza C. Battisti esclusa);

Ritenuta  a tal fine la necessità d’interdire:
a) la circolazione dei veicoli su Corso Garibaldi - tratto da via Sant Elia a Largo Plebiscito/Via M.R. Imbriani -;

b) il transito e la sosta dei veicoli in Largo Plebiscito, ed in particolar modo sulla carreggiata centrale, sull’area circostante il Monumento intitolato a M.R. Imbriani nonché sulla carreggiata prospiciente i civici da 1(uno) a 16(sedici), sulla quale vige la segnaletiva di “Senso Unico” con senso di marcia consentito da Largo Plebiscito a Corso Garibaldi,  nonchè sulla carreggiata centrale di Corso Mazzini ( da Via Roma/ViaBove a Piazza C. Battisti esclusa);

Considerato che le predette limitazioni alla circolazione ed alla sosta siano necessarie per garantire il regolare svolgimento della manifestazione fieristica e a salvaguardia della pubblica incolumità, atteso che la stessa determinerà inevitabili congestionamenti del traffico veicolare e pedonale;

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono state impartite le direttive al dirigente del Settore Polizia Locale per la disciplina della circolazione stradale;

Visto:

· il D.Lgs. n. 285/92 (Codice della Strada) e sue s.m.i. ed in particolare gli artt. 5, 7, 14 e 37;

· il D.P.R. n. 495/92 (Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del C.d.S.) e sue s.m.i.;

· l’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000 circa la competenza della dirigenza negli atti di gestione;

O R D I N A

la sospensione temporanea della circolazione e l’istituzione temporanea del divieto di sosta, con rimozione coatta dei veicoli dalle ore 00:00 del giorno 8 maggio p.v. e sino alle ore 24:00 del 10 maggio 2019 e comunque fino allo sgombero degli stalli di posteggio dai veicoli e/o dai banchi ed attrezzature da parte degli Operatori Commerciali su Largo Plebiscito e precisamente sulla carreggiata centrale – da Via M.R.Imbriani a Via Roma  - su ambo i lati della carreggiata prospiciente i civici dal 1 al 16 e  su tutta la carreggiata circostante il Monumento a “Imbriani”), nonché sulla carreggiata centrale di Corso Mazzini (da Via Roma/ViaBove a Piazza C. Battisti esclusa).
xxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Sarà consentito agli Operatori Commerciali che prenderanno parte alla manifestazione la circolazione su Largo Plebiscito e Corso Mazzini ( carreggiata centrale ) per effettuare il montaggio e lo smontaggio dei banchi di vendita negli stalli a ciascuno di essi assegnati.
I mezzi degli espositori e/o degli operatori commerciali partecipanti alla manifestazione fieristica sono autorizzati a sostare, per tutto il periodo di durata della manifestazione, in esenzione dal pagamento del ticket stabilito per la sosta oraria nelle aree a pagamento ed in particolar modo per la sosta istituita sulla correggiata laterale lato numerazione pari di Largo Plebiscito e Corso Mazzini.
I veicoli di soccorso (ambulanze, mezzi antincendio) nonché i veicoli delle forze di polizia, sono esclusi dall’applicazione del presente provvedimento
DISPONE 
altresì che
· la ditta Autoservizi Bucci e Tarantini, gestore del servizio trasporto pubblico urbano, nei giorni della suddetta manifestazione provvederà a modificare temporaneamente il percorso e le fermate effettuate dalle Linee 1,  5 , 7 e 8 in Piazza C. Battisti.
· la presente ordinanza:

· venga resa pubblica con l’apposizione della relativa segnaletica temporanea verticale,  con l’affissione all’Albo Pretorio On-Line del Comune e divulgata anche con l’inserimento nel sito web ufficiale del Comune;
· venga inviata, per la più opportuna conoscenza:

a) al Commissariato di Polizia di Stato di Corato;

b) al Comando Stazione Carabinieri di Corato che congiuntamente al Comando Polizia Locale ed agli altri Corpi di Polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;

c) al Distaccamento dei Vigili del Fuoco di Corato;
d) all’ing. Salvatore Mastrorillo, nella sua qualità di Direttore dell’ASIPU per l’esecuzione delle disposizioni previste nel  “piano di sicurezza SAFETY“ e per l’apposizione della segnaletica mobile attinente alle disposizioni del presente porvvedimento;

e) alla ditta Autoservizi Bucci e Tarantini  sita in Corato Piazza C. Battisti;

f) al Dirigente del Settore Lavori Pubblici per eventuali interventi di competenza che si dovessero rendere necessari;

AVVERTE  che:

· a norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni. 
Corato, 6 maggio 2019 
LP/DPG
 






                     IL DIRIGENTE COMANDANTE 
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