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                         COMUNE di CORATO

                          CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                         Ufficio di Polizia Locale

ORDINANZA   DIRIGENZIALE   Nr. 61 /2019
	Oggetto:
	Disciplina della circolazione in occasione della competizione ciclistica, denominata “Giornata Azzurra dello Sport” in programma per il giorno 23 giugno 2019.


IL DIRIGENTE DEL SETTORE
Vista l'istanza prot. n. 21899 del 26/05/2019 presentata dal Sig. Luigi CARRER, in qualità di Presidente Sportiva Dilettantistica "A.S.D. Racing Team Eurobike" di Corato intesa ad ottenere l'autorizzazione allo svolgimento della competizione ciclistica, denominata "Giornata Azzurra dello Sport", in programma per il giorno 23 giugno 2019, dalle ore 15:00 alle ore 19:00;
Vista il Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 376 del 12.06.2019;
Vista il decreto di sospensione temporanea della circolazione rilasciato della Prefettura di Bari  prot. 0065647 del 17/06/2019 relativamente alle strade interessate dalla competizione ciclistica;
Vista l'autorizzazione della Città Metropolitana di Bari  prot. 0063856 del 03/06/2019;
Visto il programma della competizione che prenderà il via alle ore 15:00 con ritrovo e partenza ad andatura controllata della Casa di Riposo Oasi di Nazareth a scandere su Via Castel del Monte in direzione rotatoria Cantina Terra Maiorum e poi a dx per Via San Magno fino  all’altezza dell’azienda Number 1 Logistics Group Spa dove avverrà la partenza ufficiale della gara su un circuito così articolato:
Partenza - via San Magno all’altezza dell’azienda Number 1 Logistics Group Spa, via San Magno/S.P. 19 in direzione Poggiorsini a destra per Strada Esterna Parete di Tullio, a destra per Via Castel del Monte/S. P. 103, in direzione centro abitato rotatoria Cantina Terra Maiorum a destra per Via San Magno; (da ripetere 5 volte per gli Esordienti e 9 volte per gli Allievi) 
Arrivo – Via Castel del Monte all’altezza della Casa di Riposo Oasi di Nazareth. 

Considerato che la manifestazione richiamerà un notevole flusso di persone per cui si ravvisa la necessità di regolamentare la circolazione stradale nei tratti di strada di competenza comunale interessati per la tutela e l'incolumità dei partecipanti alla gara e del pubblico interessato;

V i s t i:

· la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono impartite le direttive al sottoscritto per la disciplina della circolazione stradale;
· il D.Lgs. n. 285/92 (Codice della Strada) e sue s.m.i. ed in particolare gli artt. 6, 7, e 9;
· il D.P.R. n. 495/92 (Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del C.d.S.) e sue s.m.i.;
· l’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000 circa la competenza della dirigenza negli atti di gestione;
O R D I N A

per il giorno 23 giugno 2019 la sospensione temporanea della circolazione dalle ore 13,00 alle ore 19,00 e comunque fino alla fine della competizione sportiva, nei tratti di strada interessata alla gara ciclistica, e precisamente su Via San Magno tratto compreso tra la rotatoria Cantina Terra Maiorum e la S.P. 19, Strada Esterna Parete di Tullio, Via Castel del Monte tratto compreso la S.P.103 e la rotatoria della Cantina Terra Maiorum.
La sospensione della circolazione avrà una durata strettamente necessaria al transito dei concorrenti, individuata dal passaggio del cartello di "inizio" e "fine" gara;
Durante il periodo di sospensione temporanea della circolazione: 
· è vietato il transito a qualsiasi veicolo non al seguito della gara in entrambi i sensi di marcia del tratto interessato al transito dei ciclisti;
· è fatto obbligo a tutti i veicoli provenienti da strade o aree che intersecano o che si immettono su quella interessata al transito dei concorrenti, di arrestarsi prima di impegnarla rispettando le segnalazioni degli organi preposti alla vigilanza o del personale dell'organizzazione;
· è fatto obbligo ai conducenti di veicoli ed ai pedoni di non attraversare la strada;
· per l’intera durata della manifestazione deve essere assicurata una costante assistenza sanitaria con la presenza di almeno un’ambulanza con medico a bordo al seguito della gara.

· Deve essere assicurato con personale dell’organizzazione, munito di bracciale ed altro indumento con evidenti segni di riconoscimento, un’adeguata sorveglianza di tutto il percorso con particolare riferimento alle aree in cui sosta il pubblico, alle intersecazioni stradali ed agli sbocchi principali.

· al termine della manifestazione, a cure e spese dell'organizzatore, dovranno essere rimossi tutti i cartelli, le transenne e quant'altro sia stato collocato sulle aree pubbliche interessate dalla manifestazione, compresa la ripulitura, ripristinando il preesistente stato dei luoghi.
Ferma restando la necessità di adottare tutte le cautele necessarie ad evitare i pericoli per i concorrenti, i divieti e gli obblighi sopraindicati non si applicano ai conducenti dei veicoli adibiti al servizio di Polizia, Antincendio, Pronto Soccorso, nonché a quelli specificatamente autorizzati dall’organizzazione o dagli Organi di Polizia preposti alla vigilanza:
DISPONE CHE

· la presente ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione al Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune e inviata al Commissariato di Polizia di Stato di Corato al Comando Stazione Carabinieri di Corato che congiuntamente al Comando di Polizia Municipale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;

·   la presente ordinanza venga inviata:
· al presidente della "A.S.D. Racing Team Eurobike" Sig. Luigi CARRER  con sede legale in Via Gravina, 87 – 70033 Corato, che provvederà alla delimitazione dell’area con la sistemazione di transenne e all’apposizione della segnaletica mobile;

AVVERTE  che:

· il Responsabile del Procedimento è il Comandante della Polizia Locale Dott. Paolo MILILLO;      

· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, in applicazione del codice del processo amministrativo, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione 
alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;

La presente Ordinanza annulla ogni segnaletica esistente sulle strade interessate in contrasto con quanto disposto.


Corato,19/06/2019 

Lp/

                                                                                                       IL DIRIGENTE

     







    Dott. Paolo MILILLO 
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