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                         COMUNE di CORATO

                          CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                         Ufficio di Polizia Locale

ORDINANZA   DIRIGENZIALE   Nr. 96/2019
OGGETTO: DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE NEI PRESSI DI PIAZZA ALMIRANTE IN OCCASIONE DELLA MANIFESTAZIONE “TRA SPETTACOLO E SOLIDARIETA’ – IL QUARTIERE E’ IN FESTA”.  

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Premesso che:

· La Teddy Clan Spettacoli rappresentata dal sig. Vito CIFARELLI, ha promosso anche per quest’anno la manifestazione denominata “Tra spettacolo e solidarietà – Il Quartiere è in Festa” che si svolgerà il prossimo 31 agosto, nei pressi di Piazza Almirante;

· per motivi connessi alla sicurezza, è necessario prevedere la sospensione della circolazione nonché della sosta lungo alcune strade adiacenti la Piazza Almirante come meglio specificato di seguito;

· la manifestazione ha avuto l’assenso del Sindaco di Corato con nota prot. 26.317 del 20/06/2019;

· l’organizzatore Sig Vito CIFARELLI, in qualità di rappresentante legale della Teddy Clan Spettacoli, ha presentato presso l’ufficio della Polizia Locale la documentazione per il rilascio dell’autorizzazione per pubblico spettacolo, ottenendola con il n. 105/2019;


Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con la quale sono impartite al Dirigente della Polizia Locale le direttive per la disciplina della circolazione stradale;

    
Visti gli art. 5/3°comma, e 7, del Nuovo Codice della Strada e successive modifiche ed integrazioni;

     
Visto l’art. 107 del Decreto L.vo 18.08.2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni per quanto attiene alle competenze della dirigenza;

O R D I N A

A tutti i conducenti dei veicoli di osservare: 

L’istituzione temporanea del divieto di transito e sosta con rimozione coatta dei veicoli, escluso mezzi utilizzati per l’allestimento della manifestazione, dalle ore 09,00 alle ore 24,00 del 31 agosto  p.v. e comunque fino a cessate esigenze sulle seguenti strade:

Via P. Vannucci a partire da Via Turati a Via Telesio;

Via Copernico a partire da Piazza Redi a Via Dandolo;

Via T. Salvini a partire da Via Gravina;

Via Palermo a partire da Via Gravina verso Piazza Almirante;

Via Linneo lato Piazza Almirante;
Via Ragusa lato Piazza Almirante;

Via Dandolo da Via Gravina sino a tutto il tratto che fiancheggia Piazza Almirante;

Via Sicilia;

Via Enna;

il primo isolato di Via Vallisnieri, Via Cantoni e Via Toscanini che si affaccia su Piazza Almirante.
DISPONE CHE:
· la Teddy Clan Spettacoli rappresentata dal sig. Vito CIFARELLI, provveda all’apposizione di idonea segnaletica che evidenzi le disposizioni della suddetta ordinanza in modo tale da rendere edotti tutti gli utenti della strada e che la suddetta segnaletica venga apposta almeno 48 ore prima dell’entrata in vigore;

· il Comune di Corato è esonerato da qualsiasi responsabilità in conseguenza di eventuali danni a cose e persone che si potrebbero verificare durante la manifestazione autorizzata;

D I S P O N E, ALTRESI’, CHE:
· la presente ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione sul Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune e inviata al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando Stazione Carabinieri di Corato, che congiuntamente al Comando di Polizia Locale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare, compresa la rimozione dei veicoli in sosta nonché ai Vigili del Fuoco distaccamento di Corato;
· la stessa venga notificata al sig. Vito CIFARELLI  della Teddy Clan Spettacoli con sede in Corato – Via Bacone, 8;

INFORMA che:
· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, in applicazione del codice del processo amministrativo, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;

· il Responsabile del Procedimento è il dott. Giuseppe LOIODICE – Vice Comandante della Polizia Locale;      

La presente Ordinanza annulla ogni segnaletica esistente sulle strade interessate in contrasto con quanto disposto.

Corato, li  28/08/2019
Lg                                                                                       
                                                                                                 IL DIRIGENTE COMANDANTE
                                                                                                      Ten. Col. Dott. Paolo MILILLO
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba)
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