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                           COMUNE di CORATO

                            CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                            Settore di Polizia Locali


ORDINANZA   DIRIGENZIALE   Nr.    104 / 2019
OGGETTO:   
disciplina della circolazione veicolare su alcune strade in occasione della manifestazione podistica denominata “Corridendo” per domenica 15 settembre 2019.  

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

Premesso che:
· L’Associazione di Promozione Sociale “Il Sorriso di Antonio” con sede legale in Corato alla Via Sant’Elia, 170/A rappresentata dal geol. Gianluigi MAZZILLI ha presentato regolare comunicazione che in data 15 settembre 2019 è organizzata sul territorio comunale la sesta edizione della manifestazione podistica “Corridendo” finalizzata alla raccolta di fondi in favore della ricerca sui linfomi non Hodgkin secondo le indicazione del reparto di Ematologia del Policlinico di Bari;

· l’evento prevede la partecipazione di diverse centinaia di atleti che giungeranno a Corato da diverse parti della Regione;

· la manifestazione podistica ha ricevuto il nulla osta del Comune di Corato con nota del Sindaco prot. n. 34.415 del 08/08/2019;

· è stata rilasciata ai sensi dell’art. 9 comma 1 del D.Lgs. n. 285/1992 e successive modificazioni ed integrazioni l’autorizzazione comunale n. 110/2019 in data 27/08/2019;

Considerato che la manifestazione si svolge lungo alcune strade del centro abitato per un percorso di circa 9 km e che quindi, ai sensi dell’art. 9, comma 7-bis del citato D.Lgs. n. 285/1992,  si rende necessaria l’adozione di ordinanza che preveda la sospensione temporanea della circolazione per il tempo strettamente necessario al passaggio degli atleti;
Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con la quale sono impartite al dirigente del Settore Polizia Locale le direttive per la disciplina della circolazione stradale;     

     Visti gli art. 5/3°comma, 7, 45/1° comma, 146/2° comma e 37 del Nuovo Codice della Strada e successive modifiche ed integrazioni;
     Visto il Decreto L.vo 18.08.2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni;

O R D I N A

· la sospensione temporanea della circolazione in occasione della gara podistica denominata  “Corridendo” per domenica 15 settembre 2019 dalle ore 09,00 alle ore 11,00 circa e comunque per il tempo strettamente necessario al passaggio degli atleti, sulle seguenti vie e secondo il percorso di seguito esposto:

· Piazza Cesare Battisti, Via Di Vittorio, Via Caracciolo, Via Dante, Piazza Cesare Battisti, Corso Cavour, Via San Domenico, Via Trilussa, Piazza XX Settembre, Via XXIV Maggio, Corso Garibaldi, Via Luisa Piccarreta, Piazza Di Vagno,  Via Mercato, Via Galea, Largo Abbazia, Vico e Via Genzano, Largo Plebiscito, Corso Mazzini per Piazza Cesare Battisti (percorso da ripetere 3 volte per chi corre);
A V V E R T E che
· gli atleti che avranno accumulano notevole distacco rispetto alla testa della gara saranno considerati fuori gara e saranno obbligati a rispettare il Codice della Strada.
D I S P O N E che
la presente Ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione al Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune, inviata al Commissariato di Polizia di Stato di Corato al Comando Stazione Carabinieri di Coratol che congiuntamente al Comando di Polizia Locale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare nonché ai Vigili del Fuoco – distaccamento di Corato per motivi di viabilità in caso di necessità;

la presente Ordinanza venga notificata:

· Al presidente dell’Associazione di Promozione Sociale “Il Sorriso di Antonio” rappresentata dal geol. Gianluigi MAZZILLI;

la presente Ordinanza venga inviata a:
· all’ing. Salvatore MASTRORILLO direttore dell’ASIPU per gli interventi di competenza dell’ASIPU;
· al Direttore Sanitario dell’Ospedale di Corato;
· al responsabile del 118 per l’eventuale programmazione di servizi specifici;

AVVERTE  che:

· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;

· A norma dell’art. 8 della stessa Legge n. 241/1990, responsabile del procedimento amministrativo è il dott. Giuseppe Loiodice – Vice Comandante della PL.

La presente Ordinanza annulla ogni segnaletica esistente sulle strade interessate in contrasto con quanto disposto.

Corato, li  09/09/2019 
lg                                                                                          
 IL DIRIGENTE COMANDANTE 
                                                                                                 Ten. Col. Dott. Paolo MILILLO
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba)
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