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                           COMUNE di CORATO

                            CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                            Settore di Polizia Locale

ORDINANZA DIRIGENZIALE Nr.143/2019
OGGETTO: disciplina temporanea della viabilità  stradale su Via Trani per lavori condotta idrica AQP Km. 45+052 – Restingimento carreggiata.
IL DIRIGENTE  DEL SETTORE
Premesso che:

· la COR.AN. S.c.a r.l. , con sede in Bari Via Toscanini 21, con nota acquisita al protocollo del Comune al n° 52531 del 19/12/2019, ha richiesto l’emissione di Ordinanza per la disciplina della viabilità ai fini dell’esecuzione dei lavori di sostituzione condotta idrica posta in prossimità del passaggio a livello di via Trani al Km. 45+052; 
· i suddetti lavori saranno esegiti dal giorno 07/01/2020 al 17/01/2020;
Considerato che l’impresa COR.AN., per procedere all’esecuzione dei lavori dovrà allestire il cantiere impegnando parte della carreggiata di via Trani che a sua volta andrà a limitare lampiezza della corsia di marcia;

Ritenuto che al fine di tutelare l’incolumità delle persone fisiche impegnate nelle lavorazioni e l’incolumità degli stessi utenti della strada occorre istituire temporaneamente sul tratto di strada interessato ai lavori un limite massimo di velocità nonché un divieto di sorpasso considerato che parete della strada sarà occupata dall’allestimento del cantiere;
Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono state impartite le direttive al dirigente del Settore Polizia Locale per la disciplina della circolazione stradale;

Visto:

· il D.Lgs. n. 285/92 (Codice della Strada) e sue s.m.i. ed in particolare gli artt. 5, 7, 14 e 37;

· il D.P.R. n. 495/92 (Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del C.d.S.) e sue s.m.i.;

· l’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000 circa la competenza della dirigenza negli atti di gestione;
O R D I N A
l’istituzione temporanea del limite 30 e l’istituzione del divieto di sorpasso limitatamente al tratto stradale interessato ai lavori in prossimità del Km. 45+052 e indicato mediante apposizione di segnatetica temporanea di INIZIO CANTIERE e FINE CANTIERE dal  7 gennaio 2020 al 17 gennaio 2020 e comunque fino al termine dei lavori.
DISPONE che

· detta ordinanza venga resa pubblica mediante l’affissione all’Albo del Comune, inserita al sito ufficiale del Comune;

· detta ordinanza venga notificata alla ditta COR.AN. S.c.a r.l. , con sede in Bari Via Toscanini 21 perché adempia nei termini stabiliti;  ( Pec. coranscarl@legalmail.it )
· la ditta COR.AN. S.c.a r.l. esecutrice dei lavori, dovrà provvedere all’apposizione della prescritta segnaletica temporanea di cantiere verticale ed orizzontale, conforme al vigente Codice della Strada e al relativo Regolamento di Esecuzione; 
· l’impresa esecutrice dovrà garantire la regolazione del traffico veicolare con la presenza di propri movieri che provvederanno a regolamentare il senso unico alternato sul tratto stadale interessato ai lavori;
· che nei tratti di strada interessati dai lavori la segnaletica che regola le deviazioni dovrà essere collocata e mantenuta in perfetta efficienza sia di giorno che di notte;
· la stessa ditta COR.AN. S.c.a r.l., dovrà provvedere a consentire il libero accesso alle proprietà private presenti nella predetta via, garantendo tutte le norme di sicurezza, restando questo Ente sollevato da ogni e qualsiasi responsabilità per eventuali danni e/o sinistri;

· tutti gli oneri relativi alla sicurezza del traffico e alla disciplina delle deviazioni, alle cautele necessarie onde evitare danni a persone e/o cose restano a carico della stessa Impresa;

La stessa Impresa, inoltre avrà cura di tenere in perfette condizioni ed efficienza, assumendosene ogni responsabilità, la prescritta segnaletica di cantiere durante le ore diurne e notturne per tutto il periodo necessario all’esecuzione dei lavori.

La presente Ordinanza viene inviata:

· Al Dirigente del Settore Lavori Pubblici;
· Al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando Stazione Carabinieri di Corato che congiuntamente al Comando Polizia Locale ed agli altri Corpi di Polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;

AVVERTE  che:
· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, in applicazione del Codice del processo amministrativo, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;
· A norma dell’art. 8 della stessa Legge 241/1990, responsabile del procedimento amministrativo è il dott. Paolo MILILLO – Dirigente del V settore- Comandante della P.L.
La presente Ordinanza annulla ogni segnaletica esistente sui percorsi descritti limitatamente allo svolgimento dei lavori.
   Corato, li 31/12/2019
Lp/  








IL DIRIGENTE 
                                                                                                                Dott. Paolo MILILLO
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba) - Tel 080 / 872.10.14 – fax 080 / 898.80.10
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