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                           COMUNE di CORATO

                            CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                            Settore di Polizia Locale


                                                                     ORDINANZA DIRIGENZIALE Nr.  16 /2020
OGGETTO: Interventi temporanei sulla circolazione e sulla sosta lungo alcune vie del centro abitato in occasione della “41^ Edizione del Carnevale Coratino”  per il 23 e 25 febbraio p.v.. 

IL DIRIGENTE
Premesso che:

· La Pro Loco Quadratum con sede legale in Piazza Sedile, 41, rappresentata dal suo Presidente dott. Gerardo Strippoli, ha presentato istanza presso il Comune di Corato con la quale veniva chiesta l’autorizzazione amministrativa per lo svolgimento della “41^ Edizione del Carnevale Coratino”; 
· La suddetta istanza è stata acquisita al protocollo del Comune in data 16/01/2020 con il n. 2141;
· la “41^ Edizione del Carnevale Coratino”, organizzata dalla PROLOCO QUADRATUM, si svolgerà nei giorni  23 e 25 febbraio p.v.;
· detta manifestazione comporterà una notevole affluenza di cittadini, anche provenienti dai Comuni limitrofi, nonché gruppi mascherati privati e scolastici;
· per consentire il transito in sicurezza dei partecipanti è necessario intervenire sulla circolazione interdicendo la stessa e la sosta dei veicoli lungo il percorso interessato dallo svolgimento della manifestazione;
Rilevato che l’interdizione al transito e alla sosta dei veicoli lungo il percorso della sfilata riveste carattere di tutela della sicurezza della circolazione stradale e dei partecipati a diverso titolo alla sfilata carnevalesca;

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono state impartite le direttive al dirigente del Settore Polizia Locale per la disciplina della circolazione stradale;

Visto:

· il D.Lgs. n. 285/92 (Codice della Strada) e sue s.m.i. ed in particolare gli artt. 5, 7, 14 e 37;

· il D.P.R. n. 495/92 (Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del C.d.S.) e sue s.m.i.;

· l’art. 107  D.Lgs. n. 267/2000 circa la competenza della dirigenza negli atti di gestione;

O R D I N A

· la sospensione temporanea della circolazione veicolare e l’istituzione temporanea del divieto di sosta con rimozione coatta dei veicoli dalle ore 12,00 alle ore 22,00 e comunque fino a cessata esigenza per i giorni  23 e 25 febbraio  p.v. sulle vie specificate di seguito:
Via Mangilli, tratto compreso tra via Giacometti e Via Bisceglie ‑  Via Bisceglie, tratto compreso tra Via Trani e Via Lama di Grazia – Via Lama di Grazia, tratto compreso tra Via Bisceglie e Via Gentile - Via Eschilo, tratto compreso tra Via Goldoni e Via Bisceglie - Via Martiri di Bel Fiore, Via A. Moro - Piazza V.  Emanuele – Corso Garibaldi ‑ Largo Plebiscito ‑ Corso Mazzini – Piazza C. Battisti – Piazza Matteotti, Corso Cavour, Via Dante, tratto compreso tra Via A. Doria – Via Di Vittorio, tratto compreso tra Piazza C. Battisti e Via Boccaccio;
· la sospensione temporanea della circolazione e l’istituzione temporanea del divieto di sosta con rimozione coatta dei veicoli in Vico I Lops, Vico II Lops, Via Santa Caterina, Via Madonna della Nova,  dalle ore 12,00 alle ore 22,00, e comunque fino a cessata esigenza, per i giorni 23 e 25 febbraio 2020;

· la sospensione temporanea della circolazione su Via Andrea Doria, dall’intersezione con Via G. Verdi a Via Dante, su Via Boccherini e Via Farinata, a partire da Via Giuseppe Verdi e fino all’altezza dell’ufficio postale, dalle ore 12,00 alle ore 22,00, e comunque fino a cessata esigenza, per i giorni 23 e 25 febbraio 2020.
Le predette limitazioni e/o divieti saranno resi noti ai conducenti dei veicoli a mezzo di segnaletica mobile. In prossimità dei tratti stradali interdetti alla circolazione veicolare saranno posizionate altresì transenne con la relativa segnaletica e/o barriere in calcestruzzo (c.d. new jersey), mentre le deviazioni lungo gli itinerari alternativi saranno indicate dal personale di Polizia Locale.

D I S P O N E, altresì, che
detta ordinanza venga resa pubblica:
· mediante pubblicazione sul Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune di Corato; 
          detta ordinanza venga notificata:

· alla ditta Autoservizi Bucci e Tarantini, gestore del servizio trasporto pubblico urbano, perché sospenda temporaneamente,  per il giorno 25 febbraio p.v.  tutte le fermate effettuate dalle Linee 1, 2, 3, 4, 5 e 8 in Piazza C. Battisti dalle ore 14,00 alle ore 21,00;

· all’Azienda ASIPU, la quale provvederà ad apporre sulla zona interessata, segnaletica mobile sui quali sarà indicato ai conducenti dei veicoli la sospensione temporanea della circolazione nonché della sosta con rimozione e al transennamento dell’area destinata alla manifestazione;
· al presidente della Pro Loco Quadratum dott. Gerardo Strippoli per gli adempimenti conseguenti al rilascio dell’autorizzazione amministrativa per lo svolgimento della “41^ Edizione del Carnevale Coratino”;
detta ordinanza venga inviata:
· Comando Stazione Carabinieri di Corato, al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando di Polizia Locale che congiuntamente, ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada, sono tenuti a farla rispettare;

· ai vigili del fuoco per le necessità legate alle loro attività istituzionali;
· al 118 perché sia informato dell’evento e sia pronto per qualsiasi evenienza;

· al responsabile dell’Ospedale Civile “Umberto I” di Corato per le loro attività istituzionali;

· alla ditta “Scaringella Pasquale Soccorso Stradale – SP 231 – Km 30+600 – 70033 Corato (Ba) perché sia informato della possibilità di essere chiamato per la rimozione dei veicoli che non rispetteranno il divieto di sosta a partire dalle ore 12 alle ore 22,00 del 23 e 25 febbraio 2020 e comunque sino al completo sgombero dell’area.
AVVERTE  che:

· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, in applicazione della legge 6 dicembre 1971, n. 1034, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione;

· In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nei termini di 60 giorni, potrà ricorrere, da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento, approvato con D.P.R. n. 495/1992 e successive modificazioni ed integrazioni.

· A norma dell’art. 8 della stessa Legge 241/1990, responsabile del procedimento amministrativo è il dott. Giuseppe Loiodice – Vice Comandante della PM.

La presente Ordinanza annulla ogni segnaletica esistente sui percorsi descritti limitatamente allo svolgimento della manifestazione.

   Corato, li  17/02/2020           

  gl                                                                                         IL DIRIGENTE 

                                                                                        Dott. Paolo MILILLO
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba) - Tel 080 / 872.10.14 – fax 080 / 898.80.10
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