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 COMUNE   DI   CORATO                                                                                                                                                              ( Città  Metropolitana  di  Bari )
      -  Ufficio Gabinetto del Sindaco   -

    ORDINANZA  SINDACALE Nr. 3 /2020
   OGGETTO:  SOSPENSIONE QUOTIDIANA, DALLE ORE 19,00 FINO ALLE ORE 05,00  DEL MATTINO  SUCCESSIVO,  DELLE ATTIVITÀ DI VENDITA  AL  DETTAGLIO  DAL  15  NOVEMBRE  

 AL  3  DICEMBRE 2020.

IL   SINDACO
VISTE le delibere del Consiglio dei ministri del 31 gennaio, del 29 luglio e del 7 ottobre 2020, con le quali, rispettivamente, è stato dichiarato e prorogato lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

VISTO il decreto-legge 25 marzo 2020, n. 19, convertito, con modificazioni, dalla legge 22 maggio 2020, n. 35, recante «Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19» ed in particolare art 1 co.2 lett. u) e z);

VISTO il decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante «Ulteriori misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19»;

VISTO il decreto-legge 30 luglio 2020, n. 83, convertito, con modificazioni, dalla legge 22 maggio 2020, n.35, recante «Misure urgenti connesse con la scadenza della dichiarazione di emergenza epidemiologica da COVID-19 deliberata il 31 gennaio 2020»;

VISTO il decreto-legge 7 ottobre 2020, n. 125, recante «Misure urgenti connesse con la proroga della dichiarazione dello stato di emergenza epidemiologica da COVID-19 e per la continuità operativa del sistema di allerta Covid nonché per l'attuazione della direttiva (UE) 2020/739 del 3 giugno 2020»;

VISTO il D.P.C.M. 13 ottobre 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 25 marzo 2020,              n. 19”, convertito, con modificazioni, dalla legge 25 maggio 2020, n. 35, recante «Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19», e del decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante «Ulteriori misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19», pubblicato in Gazzetta Ufficiale - Serie generale n. 253 del 13 ottobre 2020                     avente decorrenza dal 14 ottobre 2020 al 13 novembre 2020, in vigore fino al 13.11.2020, nonché il                                       D.P.C.M. 18 ottobre 2020, recante integrazioni e modifiche al menzionato D.P.C.M. 13 ottobre 2020;

VISTO il D.P.C.M. 3 novembre 2020, in vigore dal 6 novembre 2020, recante misure urgenti di contenimento del contagio sull'intero territorio nazionale, che individua tre aree: gialla, arancione e rossa, corrispondenti ai differenti livelli di criticità nelle Regioni del Paese;

VISTO l'art. 32 della Legge 23 dicembre 1978, n. 833 secondo cui "il Ministro della Sanità può emettere ordinanze di carattere contingibile e urgente, in materia di igiene e sanità pubblica e di polizia veterinaria, con efficacia estesa all'intero territorio nazionale o a parte di esso comprendente più Regioni", nonché "nelle medesime materie sono emesse dal presidente della giunta regionale e dal sindaco ordinanze di carattere contingibile ed urgente, con efficacia estesa rispettivamente alla Regione o a parte del suo territorio comprendente più comuni e al territorio comunale ";

VISTO l'articolo 117 comma 1, del D.Lgs. 31 marzo 1998, n. 112 secondo cui "in caso di
emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze
contingibili e urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale";

VISTO l'art 50 TUEL che attribuisce al Sindaco potere di ordinanza come Autorità Sanitaria Locale in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica, nonché un potere di organizzazione e coordinamento dei tempi della città (esercizi commerciali, esercizi pubblici) che ordinariamente segue gli indirizzi del Consiglio Comunale, nell'ambito dei criteri fissati dalla Regione;

VISTO altresì l'art 25 co.3 della L. 8 marzo 2000, n.53 che attribuisce al Sindaco, in caso di emergenze, il potere di ordinanza in materia di modifica dei tempi delle Città, tra cui gli orari degli esercizi commerciali;

CONSIDERATO che la Puglia risulta destinataria delle più stringenti misure di cui all'art. 2 del citato DPCM 3 novembre 2020, in quanto collocata, con Ordinanza del Ministero della Salute, del 4 novembre 2020 in uno scenario di elevata gravità di tipo 3 con un livello di rischio "alto" (cd. area arancione), per la durata di quindici giorni decorrenti dal 6 novembre;

CONSIDERATO che per le Regioni cosiddette "aree arancione" come la Puglia il DPCM 3 novembre 2020, al comma 5 del ridetto articolo 2, dispone che "le misure previste dagli altri articoli del presente decreto, ad eccezione dell'articolo 3, si applicano anche ai territori di cui al presente articolo, ove per tali territori non siano previste analoghe misure più rigorose";

RILEVATO che il COC, nella seduta del 22/10/2020, al quale hanno partecipato gli organi di polizia statali e locali, ha evidenziato la necessità di porre in atto tutte le azioni necessarie per contrastare il rischio epidemiologico atteso l’aumento incontrollato dei casi positivi sia sul territorio regionale che di Corato. 
RILEVATO che il COC si è nuovamente riunito in data 13.11.2020, alle ore 16.00, con la presenza del Direttore del Dipartimento di Prevenzione ASL Bari, il quale ha rilevato lo stato di criticità anche per i cittadini del Comune di Corato per il numero dei positivi al Sars- Covid 19, ricoverati in strutture ospedaliere e in isolamento domiciliare i cui contatti stretti ammontano ad un numero approssimativo di centinaia di persone; in relazione all'elevato numero di persone in quarantena sussistono criticità all'effettuazione dei tamponi molecolari entro il termine di cui alla Circolare del Ministero Salute prot. n.0032850 del 12/10/2020, nonché vi è una sostanziale impossibilità di effettuare, su così larga scala, un contact tracing efficace.Pertanto ritiene che, sulla base dei dati illustrati, un eventuale provvedimento limitativo degli orari del commercio al dettaglio, omogeneamente esteso al territorio cittadino, appare senz'altro congruo, dal punto di vista eziologico e proporzionale alla finalità di contenimento del contagio, rispetto all'attuale situazione epidemiologica. Al termine della seduta il  COC ha invitato il Sindaco a voler considerare la possibilità di intervenire limitando alla radice la ragione dell'eccesso di affollamento, intervenendo sugli orari di apertura dei negozi, con la precisazione che ogni eventuale provvedimento di una riduzione degli orari di apertura debba estendersi all'intero territorio cittadino per limitare impatti distorsivi sulla concorrenza tra gli operatori economici ed evitare nel contempo fenomeni di travaso dei consumatori da una zona ad un'altra della città;
CONSIDERATO altresì che l'elevata incidenza del numero di persone in quarantena/isolamento sulla popolazione residente, determina un notevole aggravio, nonché criticità organizzative, per l'erogazione dei servizi di medicina territoriale, dei servizi sanitari, socio-sanitari e sociali, a carattere domiciliare nonché, in caso di insorgenza di sintomi non lievi, un ulteriore aggravio sulle strutture ospedaliere;
SENTITI i rappresentanti locali di Confesercenti e di Federcommercio Puglia;
DATO ATTO che:

- il necessario contemperamento dei diritti costituzionalmente garantiti alla salute e all'iniziativa economica privata, nella attuale situazione epidemiologica, vede prevalere il primo sul secondo (comunque parzialmente soddisfatto attraverso il mantenimento dell'apertura quotidiana nella fascia oraria fino alle ore 19); - è interesse pubblico primario - in ragione del numero complessivo dei contagi, da apprezzare, tenendo conto della specifica capacità di risposta del sistema sanitario regionale - di contenere il rischio del diffondersi del virus;

- il presente provvedimento ha una efficacia temporale limitata (dal 15 novembre al 3 dicembre) ed è suscettibile di riduzione in base alla valutazione dell'impatto delle misure assunte a livello nazionale e/o regionale, sull'evolversi della situazione epidemiologica;

ORDINA

· con riferimento all'intero territorio comunale, con decorrenza dal 15 novembre al 3 dicembre 2020, di sospendere quotidianamente dalle ore 19,00 fino alle ore 5.00 del mattino successivo, le attività di vendita al dettaglio (fatta eccezione per le attività di vendita di generi alimentari e di prima necessità ricomprese nell'elenco di cui all'allegato 23 del DPCM 3 novembre 2020) sia negli esercizi di vicinato, sia nelle medie e grandi strutture di vendita, ancorché ricompresi nei centri ed aree commerciali, purché sia consentito l'accesso alle sole predette attività autorizzate e ferme restando le chiusure nei giorni festivi e prefestivi di cui all'art 1 co.9 lett.ff) DPCM 3 novembre 2020;

AVVERTE CHE

· Ai sensi dell'art. 2, comma 1, d.l. 16 maggio 2020, n,33, come convertito in legge 14 luglio 2020, n.74, salvo che il fatto costituisca reato, le violazioni del decreto legge medesimo, ovvero dei decreti e delle ordinanze adottate in attuazione dello stesso, compreso il presente Provvedimento, sono punite con la sanzione amministrativa pecuniaria di cui all'articolo 4, comma 1, del di 25 marzo, n.19 convertito in legge n.35/2020, da euro 400,00 ad euro 1.000,00.

· A carico dei trasgressori esercenti l'attività commerciale, l'Autorità Amministrativa potrà applicare la sanzione amministrativa della sospensione dell'attività da 3 a 15 giorni consecutivi, secondo i criteri di proporzionalità cui all'art.11 della Legge n. 689/81.

DA' ATTO

che il provvedimento potrà essere modificato nel corso della vigenza, d'intesa con il Dipartimento di Prevenzione ASL Bari, sulla base di monitoraggi intermedi sull'andamento epidemiologico;

          DISPONE che si proceda alla pubblicazione della presente Ordinanza Sindacale sull’Albo Pretorio on-line del Comune di Corato sino al 03.12.2020 con efficacia notiziale ai sensi dell’art.21 bis L.241/90 e sul sito istituzionale del Comune per 10 giorni. 

          La stessa diviene immediatamente esecutiva con la pubblicazione stessa, ai sensi dell’art. 21 bis                                     Legge n. 241/1990 e ss.mm.ii.. 

INFORMA
che ai sensi e  per gli effetti dell'art. 2 co. 4 della Legge 07/08/1990 n. 241, avverso il presente atto  è ammesso il ricorso:

· al Tribunale Amministrativo Regionale per la Puglia entro 60 ( sessanta ) giorni dalla data di esecutività della presente;
· oppure, in alternativa, ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 ( centoventi )  giorni dalla data di esecutività della presente,nei modi e nei termini previsti dal D.P.R. n. 1199 del 24/11/1971.
 Ai sensi degli artt.3/4° comma e 5/3° comma della legge 7 agosto 1990, nr.241, successivamente  modificati  dalla  Legge nr. 15 dell’11.02.2005,  avverte  che :

· Il responsabile del procedimento è il Vice Comandante  del Corpo di Polizia Locale Dott. Giuseppe LOIODICE.
TRASMETTE

il presente atto per i rispettivi adempimenti di monitoraggio e verifica al Corpo della Polizia Locale di Corato,                    inoltre :

·   a S.E. Prefetto di Bari;

· al Sig. Questore di Bari;

· al Commissariato della Polizia di Stato di Corato, alla Stazione dei Carabinieri di Corato e per il tramite di questi alle proprie autorità superiori, alla Compagnia della Guardia di Finanza di Trani per competenza territoriale, al Comando di Polizia Locale di Corato;

· alla ASL/ BA -Dipartimento di Prevenzione;

· alla ASL/ BA - Direzione Generale;

·  alle Associazioni di categoria;

· al responsabile del procedimento Vice  Comandante del Corpo di  Polizia Locale Dott. Giuseppe LOIODICE.
Sono tenuti a vigilare sull'osservanza e rispetto della presente Ordinanza tutte le Forze di Polizia e il Corpo di Polizia Locale di Corato, nonché gli agenti ed ufficiali di polizia giudiziaria.
Dalla Casa Comunale, 14.11.2020
LD/zm                                      






                                                         IL   SINDACO

                                                                                                                Prof. Corrado Nicola DE BENEDITTIS
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