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 COMUNE   DI   CORATO                                                                                                                                                              ( Città  Metropolitana  di  Bari )
      -  Ufficio Gabinetto del Sindaco   -

    ORDINANZA  SINDACALE Nr. 8/2020
   OGGETTO:  Misure di precauzione e contenimento della diffusione della epidemia da COVID-19;   Regolamentazione e limitazione accessi agli Uffici Comunali.
IL   SINDACO
VISTE le delibere del Consiglio dei ministri del 31 gennaio, del 29 luglio e del 7 ottobre 2020, con le quali, rispettivamente, è stato dichiarato e prorogato lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

VISTO il decreto-legge 25 marzo 2020, n. 19, convertito, con modificazioni, dalla legge 22 maggio 2020, n. 35, recante «Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19» ed in particolare art 1 co.2 lett. u) e z);

VISTO il decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante «Ulteriori misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19»;

VISTO il decreto-legge 30 luglio 2020, n. 83, convertito, con modificazioni, dalla legge 22 maggio 2020, n.35, recante «Misure urgenti connesse con la scadenza della dichiarazione di emergenza epidemiologica da COVID-19 deliberata il 31 gennaio 2020»;

VISTO il decreto-legge 7 ottobre 2020, n. 125, recante «Misure urgenti connesse con la proroga della dichiarazione dello stato di emergenza epidemiologica da COVID-19 e per la continuità operativa del sistema di allerta Covid nonché per l'attuazione della direttiva (UE) 2020/739 del 3 giugno 2020»;

VISTO il D.P.C.M. 13 ottobre 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 25 marzo 2020,              n. 19”, convertito, con modificazioni, dalla legge 25 maggio 2020, n. 35, recante «Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19», e del decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante «Ulteriori misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19», pubblicato in Gazzetta Ufficiale - Serie generale n. 253 del 13 ottobre 2020                     avente decorrenza dal 14 ottobre 2020 al 13 novembre 2020, in vigore fino al 13.11.2020, nonché il                                       D.P.C.M. 18 ottobre 2020, recante integrazioni e modifiche al menzionato D.P.C.M. 13 ottobre 2020;

VISTO il D.P.C.M. 3 novembre 2020, in vigore dal 6 novembre 2020, recante misure urgenti di contenimento del contagio sull'intero territorio nazionale, che individua tre aree: gialla, arancione e rossa, corrispondenti ai differenti livelli di criticità nelle Regioni del Paese;

VISTO l'art. 32 della Legge 23 dicembre 1978, n. 833 secondo cui "il Ministro della Sanità può emettere ordinanze di carattere contingibile e urgente, in materia di igiene e sanità pubblica e di polizia veterinaria, con efficacia estesa all'intero territorio nazionale o a parte di esso comprendente più Regioni", nonché "nelle medesime materie sono emesse dal presidente della giunta regionale e dal sindaco ordinanze di carattere contingibile ed urgente, con efficacia estesa rispettivamente alla Regione o a parte del suo territorio comprendente più comuni e al territorio comunale ";

VISTO l'articolo 117 comma 1, del D.Lgs. 31 marzo 1998, n. 112 secondo cui "in caso di
emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze
contingibili e urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale";

VISTO l'art 50 TUEL che attribuisce al Sindaco potere di ordinanza come Autorità Sanitaria Locale in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica, nonché un potere di organizzazione e coordinamento dei tempi della città (esercizi commerciali, esercizi pubblici) che ordinariamente segue gli indirizzi del Consiglio Comunale, nell'ambito dei criteri fissati dalla Regione;

VISTO altresì l'art 25 co.3 della L. 8 marzo 2000, n.53 che attribuisce al Sindaco, in caso di emergenze, il potere di ordinanza in materia di modifica dei tempi delle Città, tra cui gli orari degli esercizi commerciali;

CONSIDERATO che la Puglia risulta destinataria delle più stringenti misure di cui all'art. 2 del citato DPCM 3 novembre 2020, in quanto collocata, con Ordinanza del Ministero della Salute, del 4 novembre 2020 in uno scenario di elevata gravità di tipo 3 con un livello di rischio "alto" (cd. area arancione), per la durata di quindici giorni decorrenti dal 6 novembre;

CONSIDERATO che per le Regioni cosiddette "aree arancione" come la Puglia il DPCM 3 novembre 2020, al comma 5 del ridetto articolo 2, dispone che "le misure previste dagli altri articoli del presente decreto, ad eccezione dell'articolo 3, si applicano anche ai territori di cui al presente articolo, ove per tali territori non siano previste analoghe misure più rigorose";
RICHIAMATE le ordinanze emanate dal Presidente della Regione Puglia tutte finalizzate al contenimento della diffusione del COVID-19;
DATO ATTO che:

- è ncessario disciplinare l’accesso agli Uffici Comunali al fine di evitare possibili affollamenti che non di rado si verificano all’interno non solo degli Uffici ma anche dei corridoi degli stabili destinati ad Uffici;

- il presente provvedimento ha una efficacia temporale limitata (dal 23 novembre al 5 dicembre) ed è suscettibile di riduzione in base alla valutazione dell'impatto delle misure assunte a livello nazionale e/o regionale, sull'evolversi della situazione epidemiologica;

ORDINA

1. con decorrenza dal 23 novembre e fino al 5 dicembre 2020, l’accesso agli Uffici Comunali è consentito esclusivamente per servizio, atti e procedure urgenti e non rinviabili, previo appuntamento con gli Uffici competenti da contattare ai numeri telefonici di cui all’allegato elenco. Sarà pertanto inibito l’accesso agli utenti che non ottemperino alle modalità prescritte;
2.   Per gli adempimenti collegati a servizi essenziali, non rinviabili e/o programmabili  nel rispetto delle norme in materia di emergenza sanitaria (divieto di assembramento, rispetto della distanza di sicurezza interpersonale e corretto utilizzo dei DPI) l’accesso fisico agli uffici sarà consentito esclusivamente da Piazza Marconi; 
3. Ogni altra richiesta di informazione o istanza che non presenti i caratteri della indifferibilità e dell'urgenza dovrà essere prodotta unicamente per via telematica, a mezzo posta elettronica certificata, al seguente indirizzo: protocollo@cert.comune.corato.ba.it o agli altri indirizzi e numeri allegati alla presente ordinanza;
4.  Per la celebrazione di matrimoni o pubblicazioni di matrimonio, l'accesso agli uffici è consentito esclusivamente ai nubendi e ai testimoni direttamente interessati, al fine di evitare assembramenti in spazi ristretti, nei quali non è possibile il rispetto delle distanze interpersonali minime di sicurezza.
5.   Relativamente alla consegna a mano della posta indirizzata al Comune di Corato si comunica che superato l’ingresso da Piazza Marconi sarà apposto all’interno un contenitore ove il cittadino potrà depositare la missiva. In questo periodo temporale nessuna ricevuta potrà essere rilasciata. Diversamente la posta potrà essere inviata tramite pec al seguente indirizzo: protocollo@cert.comune.corato.ba.it e per il tramite del servizio postale.
La presente ordinanza viene pubblicata all’Albo Pretorio, sul sito istituzionale del Comune di Corato e trasmessa al Segretario Generale e, per il seguito di competenza notificata ai Dirigenti

DA' ATTO

che il provvedimento potrà essere modificato nel corso della vigenza,  sulla base di monitoraggi intermedi sull'andamento epidemiologico;
          DISPONE che si proceda alla pubblicazione della presente Ordinanza Sindacale sull’Albo Pretorio on-line del Comune di Corato sino al 05.12.2020 con efficacia notiziale ai sensi dell’art.21 bis L.241/90 e sul sito istituzionale del Comune per 10 giorni. 

          La stessa diviene immediatamente esecutiva con la pubblicazione stessa, ai sensi dell’art. 21 bis                                     Legge n. 241/1990 e ss.mm.ii.. 

INFORMA
che ai sensi e  per gli effetti dell'art. 2 co. 4 della Legge 07/08/1990 n. 241, avverso il presente atto  è ammesso il ricorso:

· al Tribunale Amministrativo Regionale per la Puglia entro 60 ( sessanta ) giorni dalla data di esecutività della presente;
· oppure, in alternativa, ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 ( centoventi )  giorni dalla data di esecutività della presente,nei modi e nei termini previsti dal D.P.R. n. 1199 del 24/11/1971.
 Ai sensi degli artt.3/4° comma e 5/3° comma della legge 7 agosto 1990, nr.241, successivamente  modificati  dalla  Legge nr. 15 dell’11.02.2005,  avverte  che :

· Il responsabile del procedimento è il segretario Generale dott.Luigi D’Introno
TRASMETTE

·   a S.E. Prefetto di Bari;

· al Sig. Questore di Bari;

· al Commissariato della Polizia di Stato di Corato, alla Stazione dei Carabinieri di Corato, al Comando di Polizia Locale di Corato;

· alla ASL/ BA -Dipartimento di Prevenzione;

· alla ASL/ BA - Direzione Generale.
Dalla Casa Comunale, 20.11.2020
LD/cm                                  






                                                         IL   SINDACO

                                                                                                                Prof. Corrado Nicola DE BENEDITTIS
NUMERI TELEFONICI E MAIL DA CONTATTARE

SINDACO 

SEGRETARIO GENERALE

GABINETTO



080/9592276      info@comune.corato.ba.it

STATO CIVILE



080/9592264      statocivile@comune.corato.ba.it

ANAGRAFE



080/9592263-242 anagrafe@comune.corato.ba.it

ELETTORALE



080/9592316       elettorale@comune.corato.ba.it

PROTOCOLLO                                 
080/9592227       protocollo@comune.corato.ba.it

CONTENZIOSO                               
 
080/9592255      contenzioso@comune.corato.ba.it    

CONTRATTI                                     
080/9592256      contratti@comune.corato.ba.it

SEGRETERIA                                  

080/9592217      segreteria@comune.corato.ba.it

NOTIFICHE



080/9592304
  notifiche@comune.corato.ba.it

RAGIONERIA                                  

080/9592213       ragioneria@comune.corato.ba.it

ECONOMATO                                  
080/9592271      economato@comune.corato.ba.it

SERVIZI SOCIALI                           

080/9592412       servizisociali@comune.corato.ba.it

UFFICIO DI PIANO


080/9592410        ufficio.piano@comune.corato.ba.it

PUBBL.ISTRUZIONE -SPORT

080/9592320-307 istruzione@comune.corato.ba.it

PON INCLUSIONE



080/9592430       amb3.poninclusione@comune.corato.ba.it  

POLIZIA LOCALE E PROT.CIVILE
080/9592427       polizia.municipale@comune.corato.ba.it

                                                                        080/8721014


URBANISTICA



080/9592234
  urbanistica@comune.corato.ba.it

                                                                        080/9592257


SUAP




080/9592326-328 suap@comune.corato.ba.it

LAVORI PUBBLICI                                     080/9592321         lavoripubblici@comune.corato.ba.it        

AMBIENTE-AGRICOLTURA

080/9592210        ambiente@comune.corato.ba.it
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