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COMUNE DI CORATO

(CITTA’ METROLITANA di BARI)

AVVISO di mobilità volontaria esterna per la copertura di n. 1 unità di “Dirigente Tecnico IV Settore “Urbanistica e Sviluppo Economico”, a tempo pieno e indeterminato, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n.165/2001 e s.m.i. 
IL DIRIGENTE ad interim DEL II SETTORE
Richiamate le successive Deliberazioni di G.C. n. 32 del 18 febbraio 2021 avente per oggetto: ““Piano triennale del fabbisogno di personale 2021-2023 e piano occupazionale 2021. Approvazione” e di G.C. n.48 del 16 marzo 2021 con cui si è inteso modificare ed integrare il suddetto Piano;

Vista la Determinazione del II Settore - Servizio Personale n. 600 R.G. del 31 marzo 2021; 

Visto il Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto il D.Lgs. n. 165/2001 “Norme Generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni Pubbliche” ed in particolare, l'art. 30, comma 1, che disciplina il passaggio diretto di personale tra amministrazioni diverse (c.d. mobilità volontaria), come modificato dall’art. 4, comma 1, del D.L. 24 giugno 2014, n. 90, convertito con modificazioni, in Legge 11 agosto 2014, n. 114;

Visto l’art.40 “Procedure per la mobilità esterna” introdotto con deliberazione di G.C. n.33 del 18 febbraio 2021 e che sostituisce il precedente articolo 40 del vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione di G.C. n.38 del 15 febbraio 2001; 

Visti i         vigenti CC.NN.LL. "Funzioni Locali" - Area Dirigenza;
Esperito, contestualmente, l’adempimento di cui all’art.34 - bis del D.Lgs, n.165/2001, in attesa di riscontro, al cui esito negativo la presente procedura rimane comunque subordinata e condizionata; 

Dato atto dell'urgenza di attivare la procedura di mobilità volontaria esterna tra enti per la copertura a tempo pieno e indeterminato di n. 1 unità profilo professionale di Dirigente Tecnico IV Settore “Urbanistica e Sviluppo Economico”;

RENDE NOTO
E' indetta procedura di mobilità volontaria esterna, riservata ai dipendenti delle Amministrazioni Pubbliche soggette a vincoli diretti e specifici in materia di limitazioni assunzionali, per la copertura a tempo pieno e indeterminato, di n. 1 unità profilo professionale di Dirigente Tecnico IV Settore “Urbanistica e Sviluppo Economico”, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n.165/2001 e s.m.i. 
I suddetti vincoli assunzionali sono requisiti funzionali alla realizzazione di mobilità "neutrale” sul piano finanziario, secondo univoci orientamenti della Corte dei Conti -  Sezioni Riunite e delle Sezioni Regionali di Controllo.

L’Amministrazione si riserva, comunque, di procedere o meno all’assunzione dei candidati, in considerazione di eventuali limiti e divieti stabiliti da norme di legge sopravvenute e dall’evolversi delle esigenze di servizio che hanno determinato la pubblicazione del bando di mobilità volontaria esterna, tenendo conto, tra l’altro, che condizione determinante delle effettive assunzioni programmate è la circostanza che sia approvato il bilancio di previsione – esercizio 2021 in corso di formazione.
E', tra l’altro, facoltà insindacabile dell'Amministrazione, di sospendere e/o revocare il bando di selezione, senza che i candidati possano vantare alcuna pretesa nei suoi confronti.
Ai sensi della legge 10.04.1991, n. 125, come anche previsto dall’art. 57 del D. Lgs. 65/2001, il profilo professionale si intende riferito a candidati dell’uno e dell’altro sesso. 

L'Amministrazione garantisce pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro ed il trattamento sul lavoro così come previsto dal D.Lgs. 198 del 11.04.2006 “Codice delle pari opportunità tra uomo e donna a norma dell'art.6 della legge n. 246 del 28 novembre 2005”.

TITOLI E REQUISITI PER L’AMMISSIONE 
Alla procedura di mobilità volontaria esterna possono partecipare i candidati in possesso dei seguenti titoli e requisiti: 

· Essere dipendenti di ruolo delle Pubbliche Amministrazioni di cui all’art.1, comma 2, del D.Lgs. n.165/2001 e s.m.i., con rapporto di lavoro a tempo indeterminato anche a tempo parziale, nel profilo di Dirigente Tecnico, ovvero in caso di provenienza da altri comparti del pubblico impiego, la categoria ed il profilo professionale equivalenti a quello del posto da conferire, ai sensi del DPCM 26/05/2015; 

· Titolo di studio, in alternativa: 
1. Diploma di laurea in Ingegneria civile o Ingegneria Edile o Ingegneria edile – Architettura (vecchio ordinamento) (DL) o Diploma di laurea in Ingegneria civile o Ingegneria dei sistemi edilizi o Ingegneria della sicurezza o Architettura e ingegneria edile – Architettura, o Diploma di Laurea Specialistica (LS) in Ingegneria civile o Architettura e Ingegneria edile equipollenti ai sensi del decreto del MIUR; 
Eventuali titoli riconosciuti equipollenti a uno di quelli sopraindicati dal Ministero dell'Istruzione devono essere dichiarati con citazione del relativo decreto a cura del candidato in sede di presentazione della domanda. 
I concorrenti che hanno conseguito il titolo di studio all’estero dovranno comprovare l’equipollenza del proprio titolo di studio con uno tra quelli italiani richiesti per la partecipazione alla presente procedura citando nella domanda di partecipazione il proprio titolo di studio nella lingua originale e gli estremi del provvedimento di riconoscimento dell’equipollenza da parte dell’autorità competente. 
Altri requisiti:

a) aver superato il periodo di prova presso l'Amministrazione di appartenenza;
b) assenza di condanne penali o di procedimenti penali in corso; 

c) assenza di sanzioni disciplinari irrogate nell'ultimo biennio e di procedimenti disciplinari in corso con sanzione superiore al rimprovero verbale; 

d) assenza di eventuali controversie di lavoro pendenti contro l’amministrazione di provenienza connesse alla categoria posseduta, al profilo professionale di inquadramento o alla mansione ricoperta; 

e) l’idoneità fisica senza prescrizioni, alle specifiche mansioni del posto da ricoprire, di cui al D. Lgs. n. 81/2008 e ss.ii.mm.;

f) avere una età anagrafica che possa consentire un periodo di permanenza in servizio non inferiore a cinque anni. 

g) aspetti motivazionali al trasferimento.
Tutti i requisiti previsti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine fissato nell’avviso.

L’accertamento della mancanza dei requisiti per l’ammissione comporterà l’esclusione dalla selezione. 

MODALITA’ – TERMINI E DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA 

La domanda di partecipazione, redatta in carta semplice secondo lo schema allegato al presente bando, dovrà essere inviata entro e non oltre 30 giorni decorrenti dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso sulla 4^ Serie Speciale Concorsi della Gazzetta Ufficiale (GURI n.32 del 23 aprile 2021). Il bando sarà pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Corato (www.comune.corato.ba.it) sezione CONCORSI, sull'Albo Pretorio on line e su Amministrazione Trasparente - sezione bandi di concorso, ovvero entro il 23 maggio 2021 – ore 24.00, con le seguenti modalità: 

· a mezzo servizio postale con avviso di ricevimento o con spedizione equipollente entro le ore 24,00 del giorno di scadenza (23 maggio 2021). La domanda di partecipazione alla selezione deve essere indirizzata a “Comune di Corato (BA), II Settore - Servizio Personale - Piazza Matteotti, n.7, 70033 Corato”, recando a tergo della busta l'indicazione “Domanda di partecipazione all'avviso pubblico di mobilità volontaria esterna riservata ai dipendenti delle Amministrazioni Pubbliche soggette a limitazioni assunzionali, per la copertura a tempo pieno e indeterminato, di n. 1 unità di Dirigente Tecnico IV Settore “Urbanistica e Sviluppo Economico”, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n.165/2001 e s.m.i.” 
· a mezzo posta elettronica certificata (PEC) al seguente indirizzo: personale@pec.comune.corato.ba.it entro le ore 24,00 del giorno di scadenza dell’avviso di mobilità (23 maggio 2021). In tal caso nell’oggetto della PEC dovrà essere indicata la seguente dizione “Domanda di partecipazione all’avviso pubblico di mobilità esterna  riservata ai dipendenti delle Amministrazioni Pubbliche soggette a limitazioni assunzionali, per la copertura a tempo pieno e indeterminato, di n. 1 unità di Dirigente Tecnico IV Settore ‘Urbanistica e Sviluppo Economico”’, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n.165/2001 e s.m.i.”. 
Non sono ammesse altre modalità di presentazione della domanda. 

Qualora la domanda venisse spedita a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento o equipollenti, farà fede il timbro e la data dell'ufficio di partenza oppure la certificazione di avvenuta consegna. 

Qualora la domanda venisse spedita da casella di posta elettronica certificata personale, la spedizione dovrà essere effettuata entro la data sopra citata e la domanda verrà accettata se dalla ricevuta di avvenuta consegna risulterà rispettata la data di scadenza del presente avviso ossia entro le ore 24,00 del giorno di scadenza dell’avviso di selezione. 

Si specifica che la spedizione della domanda effettuata da un candidato dalla propria casella di PEC verso la casella PEC dell’Amministrazione ha il valore legale di una raccomandata con ricevuta di ritorno; se invece il candidato spedisce la domanda da una casella di posta non certificata verso la casella PEC dell’Ente, o verso altre caselle NON certificate dell’ente, il sistema non prevede alcun messaggio di conferma e pertanto alla spedizione non può essere attribuito valore legale (così come accade sempre per trasmissioni fra caselle di posta elettronica “normali”) con la conseguente NON AMMISSIONE DELLE DOMANDE. 

La documentazione inviata tramite PEC (domanda di ammissione e relativi allegati) dovrà essere esclusivamente in formato PDF o JPEG. 

Il candidato avrà cura di conservare la ricevuta attestante il ricevimento da parte dell'Amministrazione della domanda di partecipazione.

L’Amministrazione non assume alcuna responsabilità in caso di dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del domicilio o del recapito indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o per fatti comunque imputabili a terzi, al caso fortuito o a forza maggiore. 

Alla domanda di ammissione dovrà essere allegato: 

1 - copia fotostatica (fronte retro) di un documento di riconoscimento in corso di validità

2 - Curriculum vitae firmato in originale, che dettagli la specificazione dei servizi prestati presso la Pubblica Amministrazione e le posizioni di lavoro ricoperte, eventuali corsi di formazione e aggiornamento professionale, nonché tutte le informazioni che l’interessato ritenga utili specificare nel proprio interesse. 

La domanda di partecipazione deve essere redatta in carta semplice secondo lo schema allegato al presente bando. Gli aspiranti sono tenuti a dichiarare, sotto la propria responsabilità, ai sensi dell'art. 76 del D.P.R. 28/12/2000 n. 445 e consapevoli delle sanzioni previste dall'art. 78 del citato DPR per le ipotesi di falsità le dichiarazioni rese e sottoscritte nella domanda. 

L’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere ad idonei controlli sulla veridicità di tutte le dichiarazioni rese dal candidato. Qualora in esito a detti controlli sia accertata la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni, il dichiarante decade dagli eventuali benefici conseguenti i provvedimenti adottati sulla base delle dichiarazioni non veritiere, ferme restando le sanzioni penali previste dall’art.76 del D.P.R. n.445/2000. 

ELEMENTI DA DICHIARARE NELLA DOMANDA 
Nella domanda gli aspiranti dovranno dichiarare, sotto la propria responsabilità, ai sensi degli artt.46 e 47 del D.P.R. n.445 del 28/12/2000:

1. Le complete generalità con indicazione della data e luogo di nascita. 

2. L’Ente di appartenenza, l’inquadramento giuridico, la posizione economica eventualmente acquisita, nonché il profilo professionale. 

3. I servizi prestati presso altre Pubbliche Amministrazioni e le eventuali cause di risoluzione. 

4. Il possesso del titolo di studio richiesto per l’ammissione alla procedura di mobilità, specificando in che data, presso quale istituto è stato conseguito, con l’indicazione della votazione riportata ed il possesso degli ulteriori requisiti richiesti. 

5. Di non aver riportato condanne penali e non avere procedimenti penali pendenti o in corso. 

6. L’idoneità fisica senza prescrizioni, alle specifiche mansioni del posto da ricoprire, di cui al D. Lgs. n. 81/2008 e ss.ii.mm..

7. (eventuale) Di essere nella condizione di portatore di handicap (legge 104/1992). In tal caso deve essere allegato il certificato del competente organo sanitario. 

8. Di essere a conoscenza e di accettare in modo esplicito e incondizionato tutte le prescrizioni ed indicazioni contenute nel presente avviso di mobilità. 

9. Di autorizzare la pubblicazione del proprio nominativo sul sito internet del Comune di Corato per tutte le comunicazioni inerenti l'avviso pubblico nonché accettare espressamente ed incondizionatamente quanto previsto dallo stesso avviso di mobilità volontaria, nonché la normativa richiamata e la regolamentazione della relativa procedura.
L’ esclusione dalla presente selezione ha luogo per i seguenti motivi: 

a. l'omissione della firma sulla domanda di partecipazione; 

b. la mancanza di uno dei requisiti di cui al presente bando; 

c. la mancata presentazione della domanda entro il termine di cui al presente bando; 

d. la mancata presentazione del curriculum; 

e. l'omissione della firma sul curriculum; 

f. la mancata presentazione della fotocopia del documento di identità, in corso di validità; 

g. decadenza da altro impiego presso le PP.AA.; 

h. esclusione dall’elettorato politico o destituzione o dispensa dall’impiego presso le PP.AA.. 

L'esclusione verrà resa nota ai candidati interessati a mezzo comunicazione A/R o a mezzo PEC se indicata. 

COMUNICAZIONI
Ulteriori comunicazioni, saranno fornite solo ed esclusivamente per mezzo del sito internet www.comune.corato.ba.it , sull'Albo Pretorio on line, sul canale Concorsi e su Amministrazione Trasparente sezione Bandi di concorso, senza che segua alcuna comunicazione individuale scritta agli interessati.

E' onere dei /delle candidati/e consultare periodicamente la sezione dedicata alla selezione.

Tali comunicazioni saranno da intendersi, a tutti gli effetti di legge, come comunicazione legale alla selezione di che trattasi.

I candidati, pertanto, non riceveranno alcuna comunicazione scritta.

La presente comunicazione ha valore di notifica a tutti gli effetti di legge e pertanto non verrà data alcuna comunicazione personale. 

I candidati sono ammessi alla selezione con riserva di accertamento del possesso dei requisiti prescritti per l’assunzione.

PROVA SELETTIVA

I candidati/le candidate saranno sottoposti/e, da parte di una Commissione competente all'accertamento del possesso delle competenze tecniche e attitudinali ritenute necessarie allo svolgimento delle funzioni ed alle attribuzioni tipiche del ruolo di Dirigente.

I candidati/le candidate dovranno presentarsi alla prova muniti di valido documento di riconoscimento.

Il calendario dei colloqui sarà reso noto esclusivamente tramite pubblicazione sul sito internet www.comune.corato.ba.it, sull'Albo Pretorio on line, sul canale Concorsi e su Amministrazione Trasparente sezione Bandi di concorsi del Comune di Corato.

Tale forma di pubblicità costituisce notifica ad ogni effetto di legge.

VALUTAZIONE DELLA SELEZIONE
La selezione sarà effettuata per titoli e colloquio. 

I titoli, il curriculum ed il colloquio saranno valutati attribuendo i seguenti punteggi: 

a) titoli di studio: max 5 punti; 

b) curriculum: max 10 punti; 

c) colloquio: max 15 punti. 

In particolare la valutazione del curriculum e del successivo colloquio sarà effettuata tenendo conto, altresì, del possesso di conoscenze in materia di ordinamento degli enti locali, di ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche e della competenza in relazione alla effettiva posizione da coprire. 

I complessivi 5 punti per la valutazione dei titoli di studio sono attribuiti come di seguito indicato: 

a) al titolo di studio, inerente il profilo professionale ricoperto, conseguito con la concessione della lode: 0,50 punti; 

b) per ogni altro titolo di studio superiore a quello richiesto per il profilo professionale ricoperto, master o altro titolo di studio post-universitario conseguito al termine di corsi della durata di almeno un anno: 1 punto; 

c) per ogni titolo di studio post-universitario (dottorato di ricerca, scuole di perfezionamento e specializzazione, corsi di alta formazione o altri titoli) conseguito al termine di corsi della durata di almeno un biennio: 2 punti. 

I punti per la valutazione del curriculum sono attribuiti con specifico riferimento all’esperienza acquisita nello svolgimento di attività corrispondenti a quelle della posizione da ricoprire, con punteggio massimo di 10 punti, cosi suddivisi: 

a) valutazione del servizio, con esclusione dei periodi inferiori a sei mesi: 

· per ogni semestre: 0,50 punti; 

· incarichi di direzione in enti senza la dirigenza o di posizione organizzativa maggiorazione 0,50 punti per ogni semestre; 

b) valutazione ai fini della performance conseguita nell'ente di appartenenza, nel triennio precedente: max 3 punti.

Il punteggio è attribuito in proporzione alla media del punteggio complessivo conseguito dal dipendente negli ultimi tre anni rispetto al punteggio massimo conseguibile. In caso di periodo di valutazione inferiore al triennio si considera la la media della valutazione del periodo considerato. 

c) formazione e titoli formativi della durata di almeno sei mesi con esame finale, acquisiti nell'ambito professionale del posto da coprire: max 2 punti. 

II colloquio conoscitivo è finalizzato a verificare la qualificazione professionale dei candidati in relazione al posto da ricoprire per cui la valutazione avverrà in base a domande inerenti i seguenti argomenti:

· esperienza maturata in ambito formativo e lavorativo del candidato al fine di verificare la preparazione professionale specifica, le conoscenze di tecniche di lavoro o di procedure predeterminate, necessarie all’espletamento del lavoro;

· elementi di diritto negli enti locali con particolare riferimento al D.Lgs.267/2000;

· vigente normativa attinente il pubblico impiego;

· vigente normativa attinente la contabilità pubblica;

· vigente normativa attinente i tributi locali;
· normativa sulla privacy e accesso.
Verrà inoltre accertato il grado di motivazione dei candidati.

Il punteggio complessivo per la valutazione del colloquio, tenendo conto, altresì, del grado di motivazione al trasferimento del candidato, è attribuito nel massimo di 15 punti, cosi suddivisi: 

a) conoscenze teoriche ed operative nelle materie attinenti al posto da ricoprire: max 5 punti; 

b) aspetti attitudinali e capacità gestionale necessari al ruolo da ricoprire: max 5 punti; 

c) aspetti motivazionali al trasferimento: max 5 punti. 

Il colloquio si intende superato se il candidato consegue un punteggio non inferiore a 21/30.

La mancata presentazione nel giorno, luogo e ora indicati alla prova colloquiale sarà considerata quale rinuncia alla procedura ancorché dipenda da caso fortuito, fatto di terzi o forza maggiore. L’esito del colloquio non sarà comunicato personalmente ai candidati ma verrà pubblicato esclusivamente sul sito internet www.comune.corato.ba.it, sull'Albo Pretorio on line, sul canale Concorsi e su Amministrazione Trasparente sezione Bandi di concorsi del Comune di Corato. 

A parità di punteggio precede il candidato più giovane di età.
RISERVA DELL’AMMINISTRAZIONE 
L’Amministrazione comunale si riserva la facoltà di modificare o revocare il presente avviso, di prorogare o riaprire il termine per la presentazione delle domande, nonché di non procedere alla copertura dei posti oggetto della mobilità qualora non si rilevi l’esistenza di professionalità adeguate tra le candidature esaminate. 

Il presente avviso non costituisce in alcun caso diritto all’assunzione che in ogni modo rimane subordinata alla normativa vigente in materia al momento dell’assunzione stessa, alle circolari interpretative ed alle disposizioni che dovessero essere emanate dagli organi competenti in materia.

Ove la procedura di mobilità esterna abbia esito positivo e concordata la decorrenza del trasferimento con l'amministrazione di appartenenza del candidato, il Responsabile del Personale ne dà comunicazione all'interessato convocandolo entro un congruo termine per il perfezionamento della cessione del contratto individuale di lavoro, subordinata al rilascio del nulla osta definitivo da parte dell’Amministrazione di appartenenza, entro un termine che risulti compatibile con le esigenze organizzative del Comune di Corato.

In caso di rinuncia al trasferimento da parte del candidato, il Responsabile può individuare, nell'ambito dei candidati utilmente selezionati, il soggetto che ha titolo al trasferimento presso l'Ente. 

L'Amministrazione procederà all'assunzione per mobilità del candidato selezionato senza formulare alcuna graduatoria finale. 

Il candidato selezionato sottoscriverà il verbale di cessione del contratto individuale di lavoro ai sensi del vigente CCNL del comparto Regioni Autonomie Locali, conservando la posizione giuridica ed economica acquisita all'atto del trasferimento, ai sensi dell'art. 30 del D.Lgs. n. 165/2001.

NORME DI RINVIO 

Ai sensi e per gli effetti della legge n.125/1991 e d al D.Lgs. n.165/2001, l’Amministrazione comunale garantisce piena e pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso alla procedura di mobilità e per il trattamento sul lavoro. Con la domanda di partecipazione alla mobilità il candidato autorizza l’Amministrazione alla pubblicazione del proprio nome sul sito Internet del Comune di Corato per tutte le informazioni inerenti il presente avviso. 

Responsabile del procedimento, di cui alla presente procedura, è la Dr.ssa Flora Perrone, Servizio Personale, cui gli aspiranti candidati potranno rivolgersi per eventuali chiarimenti ed informazioni: tel. 080-9592205, flora.perrone@comune.corato.ba.it, dalle ore 9,00 alle ore 12,30 di ogni giorno non festivo escluso il sabato.

I dati personali di cui l'Amministrazione comunale verrà in possesso in occasione dell'espletamento di cui al presente avviso di selezione verranno trattati nel rispetto del Regolamento europeo in materia di protezione dei dati personali e saranno raccolti presso l'Ufficio Personale del Comune di Corato (il responsabile del trattamento dei dati è la dr.ssa Flora Perrone).

Ai sensi e per gli effetti di cui all’art.8 della Legge 7 agosto 1990, n.241 e s.m.i., si informa che il Responsabile del procedimento, relativo all’avviso di mobilità in oggetto, è la Responsabile del Servizio Personale, D.ssa Flora Perrone. 

PUBBLICAZIONE INFORMAZIONI 

Il presente avviso viene pubblicato sulla 4^ Serie Speciale Concorsi della Gazzetta Ufficiale, sul  sito istituzionale del Comune di Corato (www.comune.corato.ba.it) - sezione CONCORSI e sull'Albo Pretorio on line. Il termine per la presentazione delle domande decorre dal giorno successivo alla pubblicazione del presente bando sulla Gazzetta Ufficiale ossia dal 24 aprile 2021 al 23 maggio 2021. Il bando e lo schema di domanda sono disponibili sul sito istituzionale dell'Ente (www.comune.corato.ba.it) sezione CONCORSI e sull'Albo Pretorio on line.
La procedura in esame sarà conclusa entro il 30 settembre 2021. 
Eventuali informazioni potranno essere richieste al seguente recapito: 

Comune di Corato – Ufficio Personale 

Piazza Matteotti, n.7 - 70033 Corato (BA)

Tel. 080-9592205

BANDO IN PUBBLICAZIONE DAL GIORNO: 24 aprile 2021
CON SCADENZA IL GIORNO: 23 maggio 2021
Dalla Residenza Municipale, lì 24 aprile 2021
Il dirigente ad interim II Settore – Servizio Personale
F.to Dr. Giambattista Rubino
