AVVISO PUBBLICO








Manifestazione di interesse per l’adesione a ”Corato Creativa: il futuro nelle tue mani”





Il Comune di Corato, si impegna a promuovere il talento giovanile attraverso ”Corato Creativa: il futuro nelle tue mani” che precede la creazione di una rete locale sinergica permanente, composta da tutti i  giovani (fino ai 35 anni) protagonisti della filiera culturale interessati alla promozione dell’arte e della creatività negli spazi urbani, al fine di rendere la pratica artistica un’abitudine sociale diffusa, in grado di influenzare positivamente la qualità della vita individuale e collettiva, allargando le visioni dei cittadini e trasformando l’estetica e la qualità della vita cittadina.  


A tale scopo la Giunta Comunale, con Delibera di G.C. n. 96 del 24.05.2021, ha approvato la costituzione del ”Corato Creativa: il futuro nelle tue mani”, che si attua con la Manifestazione di Interesse (Allegato C ), corredata dalle informazioni sul trattamento dei dati personali ai sensi del vigente regolamento UE 2016/679, con cui i firmatari manifestano l’interesse ad aderire al gruppo e dichiarano la propria disponibilità a condividere e fare propri gli obiettivi e le azioni ad esso collegati.


L’avviso è finalizzato a coinvolgere il più ampio numero di soggetti individuali, istituzionali, associativi, che siano in possesso dei seguenti requisiti:


Avere tra i 16 e 35 anni di età; 





Avere esperienze lavorative o di studi in materia creative (belle arti, grafica, illustrazione, teatro, cinema etc.) 





Istituti, Enti, Associazioni o organizzazioni e gruppi formali e/o informali giovanili che svolgano o vogliano svolgere attività di promozione del talento e dell’educazione creativa, orientata alla diffusione e valorizzazione dell’arte dell’ambiente, ambiente come strumento di benessere individuale e sociale, raggiungendo il maggior numero di cittadini, per la crescita culturale, sociale e civile della comunità.


La sottoscrizione del documento del “Corato Creativa”, unitamente alla Manifestazione di interesse, dovranno essere compilati secondo i modelli allegati e pervenire tramite posta elettronica certificata all’indirizzo: protocollo@pec.comune.corato.ba.it oppure con consegna a mano durante l’evento che si terrà il 29 Maggio 2021, o presso l'ufficio Protocollo del Comune di Corato, Piazza Marconi, 12 - Corato, specificando nell’oggetto “Corato Creativa. Disponibilità all’adesione”.


Al “Corato Creativa” si potrà comunque aderire senza limiti di tempo, con le stesse modalità sopra elencate.





Eventuali informazioni potranno essere richieste attraverso i seguenti contatti: info@comune.corato.ba.it


tel. 080 9592272





                 Il Dirigente del V Settore


                  (Dott. Giambattista Rubino)




















