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COMUNE DI CORATO

Città Metropolitana di Bari 

AVVISO PUBBLICO

FINALIZZATO ALLA RICOGNIZIONE DI INIZIATIVE DA PROMUOVERE NELL’AMBITO 
DELL’ ESTATE A CORATO 2021
L’Amministrazione Comunale di Corato, in linea con le prescrizioni del Governo configuratesi con il Decreto-Legge n.52 del 22 aprile 2021 (c.d. “Decreto Riaperture”) e con la nuova Ordinanza firmata dal Ministro della Salute Roberto Speranza che dispone il passaggio della Regione Puglia in area bianca a partire da lunedì 14 giugno, invita gli interessati a proporre iniziative che, insieme alle richieste già pervenute, formino un unico programma di appuntamenti per l’estate a Corato 2021, allo scopo di promuovere e sostenere il territorio, la comunità con le sue realtà, coerentemente con l’idea che l’attuazione delle politiche turistico/culturali favoriscono importanti slanci per l’economia e l’occupazione, fornendo opportunità di crescita sociale e sviluppo economico e dell’animazione sociale come servizio pubblico. 
Oggetto e finalità
Alla luce delle suddette premesse il Comune di Corato intende quindi sollecitare, tramite questo avviso, manifestazioni di interesse e proposte che andranno a formare il palinsesto estivo 2021 di Corato con l’obiettivo di mettere a sistema tutte le iniziative, in un’unica programmazione che vada dal 15 luglio al 30 settembre 2021.
Requisiti di partecipazione 
Il presente avviso è rivolto a qualunque soggetto (persone fisiche, società, associazioni, enti, fondazioni, cooperative, consorzi, anche temporanei, e istituzioni in genere, in qualunque forma costituite, pubbliche o private) in possesso dei requisiti di ordine generale in analogia, per quanto conformi, a quelli previsti all’art. 80 D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. .
Contenuto delle proposte
Il Comune di Corato, in considerazione delle diverse tipologie di eventi che potranno essere realizzati sul suo territorio, intende farsi promotore di una ricca e capillare offerta di eventi legata al mondo della cultura, dello spettacolo, dello sport, dell’enogastronomia, dell’innovazione tanto quanto della tradizione; realizzati o sponsorizzati dai tanti operatori del territorio, in collaborazione con l’Amministrazione o da questa patrocinati o anche programmati direttamente dall’Amministrazione Comunale.
I soggetti proponenti, per la realizzazione della proposta presentata, possono beneficiare di ulteriori introiti derivanti da finanziamenti pubblici e privati, dalla vendita di titoli di accesso alla manifestazione, da sponsor, etc. Tali introiti dovranno essere riportati nel piano finanziario presentato indicando la fonte di entrata.
Le iniziative dovranno osservare i regolamenti comunali (“Regolamento per la concessione del patrocinio e di contributi economici” ad associazioni, enti pubblici e privati”, visionabile al link http://www.comune.corato.ba.it/index.php?entity=news&idNews=4960, con particolare riferimento all’ art. 1 comma 2) e le prescrizioni previste dalle norme vigenti (quelle in materia di Pubblico Spettacolo, i protocolli igienico-sanitari previsti e dalla normativa anti Covid, la sicurezza sui luoghi di lavoro, la conformità alle norme degli impianti e dei materiali utilizzati per allestimenti ed altre prestazioni tecniche, quelle previdenziali e assistenziali per il personale impiegato nel rispetto dei contratti CCNL di Settore, quelle in materia di tutela e conservazione dei beni culturali, quelle fiscali per la gestione di entrate e spese, ecc.), esonerando il Comune da qualsiasi eventuale responsabilità connessa. 
Presentazione della domanda 
La proposta progettuale, unitamente alla domanda di partecipazione (“Modulo richiesta per lo svolgimento di eventi e manifestazioni da effettuarsi nel Comune Corato nell'ambito dell'Estate a Corato 2021” allegato alla presente) deve essere consegnata entro e non oltre le ore 12.00 del 27/06/2021 a mano all’Ufficio Protocollo dell’ Ente oppure inviata tramite PEC all’indirizzo protocollo@pec.comune.corato.ba.it indicando nell’oggetto: Partecipazione a “PROGRAMMA DI MANIFESTAZIONI ESTATE A CORATO 2021”.
Dalla documentazione consegnata si dovranno poter evincere:
- I Dati del soggetto proponente: la natura giuridica, denominazione e sede sociale, elenco di tutti i legali rappresentanti e l’indicazione del referente operativo dell’evento/iniziativa con i relativi  contatti (telefono,indirizzo, e-mail); l’indicazione delle informazioni (mail, telefono) che saranno rese pubbliche nella comunicazione dell’Amministrazione Comunale; eventuale sito web dedicato all’evento/iniziativa e i canali social utilizzati (che saranno resi pubblici nella comunicazione del Comune di Corato)

- Informazioni sulla proposta/iniziativa: indicare la richiesta di patrocinio semplice o patrocinio economico (in tal caso, allegare preventivo spese); il titolo dell’iniziativa; la tipologia; la data e l’ora di svolgimento; indicazioni sulla sede e l’indirizzo di svolgimento dell’evento, tipologia di spazio utilizzato; le modalità di ingresso al pubblico (libero, a pagamento, fino a esaurimento posti, forme di scontistica, etc.); Stima partecipanti; la descrizione dell’evento; la descrizione dei motivi di coerenza dell’evento/iniziativa proposto alle tematiche del palinsesto; eventuale indicazione del target di età; 

- Informazioni autorizzative: l’indicazione della previsione della necessità di occupazione suolo pubblico; licenza di pubblico spettacolo e/o somministrazione di cibi e bevande o altro tipo di attività commerciale.
La presentazione della proposta non costituisce, automaticamente, il diritto di accettazione da parte dell’Amministrazione che, invece, si riserva di valutare le iniziative da inserire nel programma dell’Estate Coratina 2021, compatibilmente con le risorse disponibili.
Motivi di esclusione 
Saranno escluse le domande: 
· pervenute oltre la data e l’ora di scadenza di presentazione;

· incomplete;
· non rispondenti ai requisiti di ammissibilità;
· eccessivamente onerose (al fine di arricchire la partecipazione). 

Corato, 17 giugno 2021
                                                                                                                   IL DIRIGENTE F.F. DEL 5° SETTORE 
                                                                                                                    Dott. Giambattista Rubino
