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COMUNE DI CORATO
(Città Metropolitana di Bari)
Settore Affari Generali
P.E.C.: protocollo@pec.comune.corato.ba.it

Allegato 1 alla D.D. n.629 del 12/04/2022


AVVISO PUBBLICO PER LA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE ALLA NOMINA A COMPONENTE ESTERNO DELLA COMMISSIONE TOPONOMASTICA

Premessa

Il Comune di Corato, in esecuzione del Regolamento Comunale approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n.109/2016, intende istituire la Commissione Comunale Toponomastica.

L'articolo 6 del summenzionato regolamento prevede che la Commissione Comunale Toponomastica è istituita con deliberazione della Giunta Comunale, svolge l'incarico a titolo gratuito e resta in carica per la durata della stessa.
Compito della Commissione Comunale Toponomastica è quello di esprimere pareri non vincolanti sulle richieste motivate e documentate di intitolazioni di strade, piazze, impianti collettivi ed elementi urbani di interesse toponomastico e di installazioni di epigrafi commemorative su spazi pubblici- La commissione può anche avanzare proposte coerenti con il regolamento comunale in materia e nel rispetto delle norme di legge e delle disposizioni ministeriali in materia toponomastica.
La Commissione Toponomastica è costituita secondo la seguente composizione:
componenti interni:
Dirigente del Settore AA.GG. Demografia
Dirigente del Settore Urbanistica
Dipendente del Settore Cultura
Segretario della Commissione, dipendente dell'Ufficio Anagrafe,segnalato dal Dirigente del I Settore
Consigliere Comunale di Maggioranza 
Consigliere Comunale di Minoranza
componenti esterni
 4 componenti esterni 

Il presente avviso pubblico è riferito alle candidature per la nomina dei 4 componenti esterni della costituenda Commissione Toponomastica, in relazione al curriculum vitae da cui si evinca, a titolo esemplificativo e non esaustivo, la competenza nelle seguenti discipline: storia e cultura (con particolare riferimento a quelle locali), architettura, topografia locale, arte e archivistica.

Modalità presentazione istanza

I soggetti interessati a far parte della Commissione Toponomastica dovranno presentare apposita istanza sottoscritta, utilizzando l'apposito modello, allegando il proprio curriculum vitae e copia del documento di identità entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 12/05/2022,secondo le seguenti modalità:
1. invio a mezzo PEC. all’indirizzo che segue, riportando nell’oggetto la seguente dicitura: “Avviso pubblico per manifestazione di interesse alla nomina a componente esterno della Commissione Toponomastica del Comune di Corato”: protocollo@pec.comune.corato.ba.it
2. consegna in busta chiusa con l’indicazione della seguente dicitura “Avviso pubblico per manifestazione di interesse alla nomina a componente esterno della Commissione Toponomastica del Comune di Corato”, secondo le modalità sotto indicate: 
- deposito brevi manu c/o l’Ufficio protocollo del Comune di Corato 
- spedizione a mezzo racc. a.r. al Comune di Corato, Piazza Matteotti, n.7 - 70033 - Corato (BA) 

Per le istanze consegnate secondo le modalità di cui al punto n. 2, ai fini del tempestivo deposito della domanda, farà fede il timbro e l’ora di arrivo. L’Amministrazione, sin da ora, è esonerata da eventuali disguidi connessi al servizio postale, a fatti di terzi, al caso fortuito e/o a forza maggiore. 
Le istanze prive di sottoscrizione saranno considerate inammissibili poiché giuridicamente inesistenti.

responsabile del procedimento
Ai sensi della legge 241/1990 il responsabile del procedimento viene individuato nell'Avv. Giuseppe Sciscioli, dirigente del settore Affari Generali.

Modalità di pubblicazione e disposizioni finali
Copia integrale del presente avviso e dello schema di istanza
è pubblicato all'albo pretorio del Comune di Corato
è presente per tutta la vigenza dell'avviso sul sito internet del Comune di Corato

trattamento dei dati personali
Tutti i dati personali di cui l'Amministrazione sia venuta in possesso in occasione dell'espletamento delle procedure selettive saranno trattati nel rispetto del D.Lgs.196/2003, integrato dal DLgs.101/2018; la presentazione della domanda da parte del candidato implica il consenso al trattamento dei propri dati personali a cura del personale assegnato all'ufficio preposto alla conservazione delle domande e all'utilizzo delle stesse per lo svolgimento delle procedure. Gli stessi dati poranno essere messi a disposizione di coloro che, dimostrando un concreto interesse nei confronti della suddetta procedura, ne facciano espressa richiesta ai sensi dell'art.22 della L.241/1990 e successive modifiche ed integrazioni.

Per quanto non indicato si fa esplicito riferimento al richiamato Regolamento Comunale.

Il Dirigente ad interim del I Settore
Avv. Giuseppe Sciscioli
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