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   Comune di Corato

AVVISO PUBBLICO

Iscrizione al servizio di Asilo nido di proprietà comunale 

Anno Educativo 2022-2023
Le iscrizioni sono aperte dal 05/07/2022 al 15/07/2022
1. REQUISITI PER L’ISCRIZIONE 

Possono essere iscritte/i all’Asilo Nido di proprietà comunale, per l’anno educativo 2022/2023, le bambine e i bambini nati tra il 1° gennaio 2020 e il 31 maggio 2022, appartenenti a nuclei familiari in possesso dei seguenti requisiti:

· cittadinanza italiana o di uno Stato membro dell'Unione Europea o di una nazione non facente parte dell'Unione Europea, purché, per quest’ultimo caso, in possesso di regolare permesso di soggiorno;

· residenza nel Comune di Corato;

· presenza di figli minori di età compresa tra i 3 e i 36 mesi conviventi, anche adottati e/o in affido;
· essere in regola con gli adempimenti vaccinali di cui all’art. 3 del decreto legge  n. 73/2017 convertito con modificazioni della legge n.119/2017.
La capacità ricettiva del Servizio di Asilo Nido Comunale, espressa in termini di presenza, è di 40 bambini.
I bambini saranno organizzati in gruppi omogenei per età (sezioni), ovvero:

· Sezione “lattanti”, bambini di età compresa tra i 3 e i 12 mesi;

· Sezione “semidivezzi”, bambini di età compresa tra i 13 e i 24 mesi;

· Sezione “divezzi”, bambini di età compresa tra i 25 e i 36 mesi.
2. CARATTERISTICHE DEL SERVIZIO ASILO NIDO 

2.1 Orario e calendario 

L’Asilo Nido Comunale “Belvedere” sito alla Via Basento n. 4, sarà aperto dal 01 Settembre 2022 al 31 Luglio 2023, dal lunedì al sabato, dalle 8.00 alle 14.00, ferma restando la flessibilità in entrata e in uscita consentita in relazione alle diverse esigenze delle famiglie.
2.2 Festività natalizie e pasquali

Il servizio Asilo Nido seguirà i seguenti giorni di chiusura: 
· 1 Novembre 2022;

· 8, 25 e 26 Dicembre 2022;

· 1 e 6 Gennaio 2023;

· 9 e 10 Aprile 2023 (festività pasquali);
· 10 Maggio 2023 (Santo Patrono);

· 2 Giugno 2023;

Le quote contributive dei mesi di riferimento sono dovute per intero.
2.3 Periodo di ambientamento 

Al fine di permettere un’esperienza educativa arricchente e un distacco il più sereno possibile dalle figure genitoriali di riferimento, il nido programmerà un iniziale periodo di ambientamento secondo le esigenze, i bisogni e i tempi di ciascun bambino/a, provvedendo ad un inserimento graduale, sostenuto dalla presenza di un genitore o da persona dalla famiglia delegata, attraverso modalità e tempi programmati dal Coordinatore educativo del Servizio e tenuto conto delle esigenze correlate all’età anagrafica dei piccoli utenti.
3. MODALITA’ DI ISCRIZIONE 
La domanda di iscrizione deve essere presentata dal genitore o dall’esercente la responsabilità genitoriale (tutore/affidatario/altro esercente la responsabilità), su apposita modulistica reperibile sul sito istituzionale del Comune di Corato (www.comune.corato.ba.it), entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 15/07/2022.
L’istanza potrà essere presentata esclusivamente con una delle seguenti modalità: 
· a mezzo posta elettronica certificata, al seguente indirizzo: protocollo@pec.comune.corato.ba.it recante il seguente oggetto: “Domanda di iscrizione al Servizio di Asilo Nido Comunale”;
· consegnata a mano all’Ufficio Protocollo dell’Ente, in Piazza Marconi n. 12.
All’istanza dovrà essere allegata la seguente documentazione:

1. Attestazione I.S.E.E. in corso di validità;

2. fotocopia del documento di riconoscimento del richiedente in corso di validità;

3. autocertificazione attestante le attività formative in corso (frequenza universitaria, scuola secondaria superiore, corsi professionalizzanti, stage, tirocini formativi) dei genitori;

4. autocertificazione attestante l’attività lavorativa in corso dei genitori;

5. eventuale certificazione relativa allo condizione di disabilità del minore per handicap fisico e/o psichico e/o sensoriale certificato ai sensi della Legge n. 104/1992;
6. documentazione comprovante le  vaccinazioni obbligatorie, ai sensi dell’art. 3 comma 1 del decreto legge  n. 73/2017 convertito con modificazioni della legge n. 119/2017.
La mancata presentazione dell'I.S.E.E. comporterà ai fini della graduatoria, l'attribuzione d'ufficio del punteggio minimo inerente il reddito familiare e, qualora il modello ISEE non venisse integrato, si dovrà corrispondere la retta massima per l'intero anno educativo.
Le domande di ammissione, pervenute nei tempi e con le modalità stabilite dal presente Avviso, concorreranno alla formazione di tre graduatorie di assegnazione dei posti disponibili, redatte per fasce di età:
· “Lattanti”, bambini di età 3-12 mesi; 

· “Semidivezzi”, bambini di età 13-24 mesi; 

· “Divezzi”, bambini di età 25-36 mesi. 

Verranno prese in considerazione solo ed esclusivamente le domande pervenute, ai recapiti indicati, alla data di scadenza prevista.
4. FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA DI ACCESSO 
a) Al fine di consentire la continuità educativa, i minori già frequentanti nell’anno educativo 2021/2022, che avranno presentato istanza di iscrizione, avranno precedenza nella graduatoria degli ammessi all’Asilo Nido Comunale;
b) Per i posti ancora disponibili, la graduatoria degli aventi diritto verrà formulata in base all’applicazione dei seguenti criteri e all’attribuzione dei relativi punteggi:
	1. CONDIZIONE LAVORATIVA DEI GENITORI

	Nucleo familiare composto da entrambi i genitori lavoratori
	Punti 10

	Nucleo familiare monogenitoriale costituito solo a titolo esemplificativo da: vedova/o, separata/o legalmente, ragazza/o madre/padre; assenza temporanea dell’altro genitore per i seguenti motivi, quali: genitore emigrato, carcerato; altro (inserimento in comunità terapeutica o in altra struttura socio-sanitaria per gravi patologie).
	Punti 8

	Nucleo familiare composto da un solo genitore lavoratore
	Punti 5

	Nucleo composto da genitore occupato in attività prive di reddito (studente con obbligo di frequenza, stagista, genitore in cassa integrazione, inserito in liste di mobilità).
	Punti 4


	2.CARICO FAMILIARE

	Per ogni figlio minore di 18 anni componente il nucleo, oltre alla bambina/o per la/il quale si chiede l’iscrizione
	Punti 1


	3.CONDIZIONI PARTICOLARI

	Minori per i quali si chiede l’iscrizione al nido in condizione di disagio certificato dal Servizio Sociale del Comune 

	Punti 4

	Minori, per i quali si chiede l’iscrizione al nido, in condizioni di disabilità fisica e/o psichica e/o sensoriale certificata dalla competente Commissione Medica
	Punti 10

	Per ogni genitore con disabilità al 100%
	Punti 10

	Per ogni genitore lavoratore pendolare
	Punti 2

	Per ogni genitore lavoratore con obbligo di effettuare turni
	Punti 1


Al fine di ottemperare alle vigenti disposizioni in materia di tutela dei dati personali, (Regolamento Europeo 679/2016 e Decreti Legislativi n.196/2003 e 101/2018) sarà formulata apposita graduatoria, approvata dal Dirigente del V Settore, che verrà pubblicata all’Albo Pretorio e sul sito istituzionale del Comune di Corato. 
5. PARITÀ
In caso di parità di punteggio, la priorità viene assegnata valutando il valore ISEE inferiore. Solo ed esclusivamente in caso di ulteriore parità di reddito ISEE, ovvero laddove non venga dichiarato l’ISEE, verrà data precedenza al bambino di età maggiore.
6. COSTO DEL SERVIZIO 
L’asilo nido comunale “Belvedere” è iscritto per n. 40 posti al Catalogo Telematico per l’accesso ai voucher minori della Regione Puglia. Le famiglie dei minori risultate AMMESSE con apposita graduatoria comunale potranno presentare domanda per accedere al contributo regionale a copertura parziale della retta applicata, il cui regime tariffario sarà stabilito in relazione all’ISEE familiare. La tempistica e la procedura per la presentazione della domanda di accesso a tale contributo saranno definiti con successivo Avviso Pubblico dalla Regione Puglia e sarà compito del soggetto gestore del nido darne immediata comunicazione alle famiglie interessate.
· Si rende noto che gli importi delle rette mensili a carico delle famiglie, in caso di NON AMMISSIONE ai buoni servizio minori della Regione Puglia, o per difetto dei requisiti di accesso ai voucher minori, saranno i seguenti: 
· € 984,63 per la fascia di età 3-12 mesi (lattanti);

· € 739,25 per la fascia di età 13-24 mesi (semidivezzi);

· € 434,48 per la fascia di età 25-36 mesi (divezzi).
7. SOSPENSIONE TEMPORANEA O DEFINITIVA DELL’EROGAZIONE DEL SERVIZIO 

In caso di mancato pagamento della retta si procederà a diffidare formalmente la famiglia al pagamento. In caso di mancata regolarizzazione dei pagamenti, trascorsi 30 giorni dalla diffida, l’accesso al servizio asilo nido sarà sospeso. In assenza di regolarizzazione dei pagamenti trascorsi ulteriori 15 giorni dalla sospensione del servizio, si procederà alle dimissione del bambino dal servizio e si procederà all’ammissione di un altro utente.
8.  MODALITA’ DI PAGAMENTO DELLA RETTA MENSILE                                     
La retta mensile, da pagare anticipatamente entro e non oltre il 15 di ogni mese, verrà corrisposta dal genitore o da chi ne esercita la responsabilità genitoriale, al soggetto gestore del nido. 
9. CAUSE DI DECADENZA
La cessazione dal Servizio di Asilo Nido Comunale decorre dal mese successivo al verificarsi di una delle seguenti cause di decadenza:

· Assenza ingiustificata dal Servizio per un periodo superiore a 30 giorni;

· Trasferimento della residenza in altro Comune;
· Sottoscrizione di dichiarazioni false e/o inattendibili, risultanti dai controlli effettuati;

· Rinuncia al Servizio per volontà della famiglia.
10. CONTROLLI

Ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000, il Comune di Corato, per il tramite dei Settore V, effettuerà controlli circa la veridicità delle autodichiarazioni rese dai richiedenti in domanda, sempre ai sensi del D.P.R. n. 445/2000.

Nell'espletamento dei controlli potrà essere richiesta idonea documentazione che dimostri la veridicità dei dati dichiarati in domanda. La mancata presentazione della documentazione richiesta comporta l'esclusione del minore dalla graduatoria.
11. INFORMAZIONI 

I cittadini, in possesso dei requisiti previsti e interessati al servizio, potranno ottenere maggiori informazioni contattando l’Ufficio Servizi Sociali o la sede dell’Asilo Nido ai seguenti numeri: 
	SOGGETTO GESTORE:

SOLIDARIETÀ Società Cooperativa Sociale

Tel. 0803839635 – Fax 0803836367

Mail: info@solidarietacoop.it
Pec: solidarieta@pec.it
	COMUNE DI CORATO

Uffici Servizi Sociali 

Tel. 080/959430/400
Pec: protocollo@pec.comune.corato.ba.it 


12. MODALITÀ DI ACCESSO AGLI ATTI 

I documenti inerenti il presente procedimento, potranno formare oggetto di accesso secondo le modalità e i limiti di cui alla legge n.241/1990 e successive modificazioni e integrazioni. Per l’informativa sul trattamento dei dati personali effettuato dal Comune di Corato si rimanda all’allegato “Informativa Privacy” Reg. n.679/2016/UE, scaricabile sul sito istituzionale del Comune di Corato (www.comune.corato.ba.it). 
13. TRATTAMENTO DATI
Ai sensi del GDPR n. 679/2016 i dati personali forniti dai partecipanti alla procedura, o comunque acquisiti dall'Azienda Speciale, nonché la documentazione presentata in relazione all'espletamento della presente procedura, saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale le predette dichiarazioni vengono rese. Il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Corato, nella persona del Legale rappresentante, con sede in  Piazza Marconi n. 12 cap. 70033 Corato (BA), indirizzo mail: infocomune@corato.ba.it e pec: protocollo@comune.corato.ba.it. Il responsabile della protezione dei dati (RDP o DPO) è la Società “Sim NT S.R.L.”, nella persona del sig. Giovanni Tito, con sede in via Ugo La Malfa n. 3, cap. 70125 Bari, indirizzo pec: info@pec.simnt.com.  
     Il Dirigente V Settore 
                                                                                   Avv. Giuseppe Sciscioli
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