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COMUNE DI CORATO
Città Metropolitana di Bari 
AVVISO PUBBLICO DI ACQUISIZIONE PROPOSTE DI PROGRAMMA DI EVENTI DA REALIZZARE NELL'AMBITO DELL'INIZIATIVA 
“CAMMINATA TRA GLI OLIVI” VI EDIZIONE
L’Amministrazione Comunale con Delibera di Giunta n. 209 del 30/09/2022 ha approvato l’atto di indirizzo per il Servizio Suap del Settore 1^ per la realizzazione dell’iniziativa “Camminata tra gli olivi” VI Edizione, promossa dall'Associazione Città dell'Olio.
Obiettivo dell'iniziativa è promuovere il paesaggio ed il territorio olivicolo, sviluppare il turismo dell’olio, ristabilire un legame tra i cittadini e la propria terra, una occasione per far scoprire ai tanti appassionati della cultura enogastronomica del nostro Paese, i territori di origine del prodotto attraverso gli alberi di olivo e gli uomini che lo custodiscono.

Oggetto 
Il presente avviso costituisce invito a manifestare interesse attraverso la presentazione di un programma di eventi da realizzare nella giornata del 30 ottobre 2022 nell’ambito dell'iniziativa “Camminata tra gli olivi” VI Edizione, nel rispetto delle indicazioni fornite dall'Associazione Città dell'Olio, di seguito riportate.
Soggetti ammessi
Sono ammessi a presentare proposte Associazioni presenti sul territorio operanti nel settore culturale, sportivo, della promozione turistica, del territorio e dei prodotti agroalimentari.
Attività

Il programma degli eventi da proporre dovrà prevedere una passeggiata (a piedi, in bici o con altri mezzi) per famiglie e appassionati lungo un percorso di rilevanza paesaggistica legato alla storia ed alla cultura dell’olivo, nonchè almeno tre di queste attività:
· Momento divulgativo sulla cultura dell’olio a cura di una guida, un assaggiatore esperto, un agronomo o uno storico;
· Visita a frantoi;
· Corso di assaggio;
· Degustazioni di olio e prodotti tipici locali;
· Laboratori didattici o attività per bambini;
· Spettacolo e/o animazione teatrale, musicale, coreografica.
Risorse

Le risorse previste dall’Amministrazione Comunale a titolo di contribuzione economica in relazione alla presente procedura ammontano a massimo Euro 4.000,00. 

Modalità e termini di presentazione delle proposte
Il presente Avviso, unitamente alla modulistica per la presentazione della domanda sarà pubblicato sul sito web del Comune di Corato www.comune.corato.ba.it.

I soggetti richiedenti dovranno presentare obbligatoriamente la seguente documentazione: 

1. Istanza di partecipazione (Allegato B), debitamente compilata in ogni sua parte e sottoscritta dal legale rappresentante del soggetto proponente;

2. Copia di un documento di identità del legale rappresentante del soggetto proponente;

3. Programma dettagliato dell'iniziativa: 
a) attività previste;
b) luoghi e spazi interessati;
c) tempi di realizzazione (orario di inizio e fine attività);
d) lunghezza in KM del percorso (da 2 a 7 km), durata in termini di tempo (ore e minuti), difficoltà del percorso (facile – media – difficile), luogo da cui parte la camminata con indicazione della possibilità di sosta per auto e mezzi;
e) previsione di eventuali altri turni per la camminata;
f) collaborazione con eventuali partner/sponsor;
g) modalità di pubblicizzazione dell'iniziativa oltre a quelli già previsti dall'Associazione Città dell'Olio (si precisa che l'Associazione Città dell'Olio fornirà il modello grafico che consisterà in un format grafico standard, che dovrà essere  rispettato nei terminini illustrati e che potrà essere personalizzato dall'Ente socio);
  h)  previsione di eventuale offerta di omaggi ai partecipanti;
   i)  previsione di attività da effettuarsi in caso di impossibilità di svolgimento all’aperto o  se si ritenesse opportuno rimandarla ad altra data da confermare;
   i) indicazione nome del referente, numero di telefono e mail utile per le comunicazioni.
4) bilancio preventivo dell'iniziativa riportante le uscite previste in forma dettagliata.
Le  domande,   compilate   esclusivamente   nella   modulistica   sopra   menzionata,   dovranno pervenire,   a   pena   di   esclusione,   al   Comune di Corato - I Settore Affari Generali – Servizio   SUAP   entro   il   termine  perentorio delle ore 12.00 del giorno 14 ottobre p.v. a mezzo di posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo  protocollo@pec.comune.corato.ba.it, indicando nell’oggetto: "Programma di eventi da realizzare nell’ambito dell’iniziativa “Camminata tra gli olivi” VI Edizione”. 
Selezione delle proposte - Criteri di valutazione
Tutte le istanze, corredate dalla relativa documentazione, pervenute nei termini previsti e secondo le modalità indicate al punto precedente, saranno sottoposte alla valutazione di apposita Commissione a nominarsi con formale provvedimento del Dirigente del Settore 1^- Servizio Suap la quale, esaminate le proposte pervenute, verificherà il rispetto delle prescrizioni soggettive ed oggettive previste dal presente avviso pubblico e procederà alla loro valutazione, in applicazione dei seguenti criteri: 

	Criterio di valutazione 


	Punteggio Massimo

	1 Valenza, originalità e creatività del palinsesto e dell’assetto organizzativo dell’iniziativa
	Max 30 punti

	2 Capacità dell’iniziativa di coinvolgere soggetti economici e culturali locali, di attivare rapporti di collaborazione, partenariato e sponsorizzazione

	Max 20 punti

	3 Organizzazione aziendale, esperienza e qualità degli eventi in materia agroalimentare e/o di promozione turistica e/o dei prodotti locali, organizzati a Corato nel corso degli ultimi tre anni
	Max 20 punti

	4 Capacità di coinvolgimento nell’iniziativa di diverse fasce di età, specie giovanili,  e della cittadinanza in genere;
	Max 20 punti

	5 Articolazione temporale degli eventi
	Max 10 punti

	Punteggio massimo
	100 punti


La valutazione delle proposte sarà effettuata, nel rispetto dei sopra indicati criteri, da parte della Commissione. 

La graduatoria delle proposte esaminate dalla Commissione sarà trasmesso all’Amministrazione Comunale che, con apposita delibera di Giunta, ne prenderà atto.

L'acquisizione delle proposte non obbliga in alcun modo il Comune nei confronti di coloro che li hanno presentati. 

Oneri a carico dei soggetti beneficiari

La realizzazione del programma degli eventi dovrà essere conforme per tipologia e quantità alla proposta approvata; eventuali modifiche al programma devono essere richieste ed assentite dall’Amministrazione.

Le attività realizzate devono essere conformi alle normative vigenti in materia; il beneficiario, in qualità di organizzatore deve:

· acquisire tutte le autorizzazioni previste dalla normativa vigente;

· garantire le necessarie misure di sicurezza previste dalle vigenti linee guida in materia anti-covid;

· sostenere qualsiasi onere derivante dall’organizzazione dell’attività;

· predisporre ed attuare tutte le misure per tutelare la sicurezza delle persone e delle cose richiesto dalle Autorità competenti;

· sottoscrivere adeguate polizze assicurative per eventuali danni causati a persone, luoghi e cose nello svolgimento delle attività oggetto del progetto finanziato.

Modalità di liquidazione degli importi
Il contributo economico sarà erogato previa presentazione di dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante o da persona da lui delegata contenente: 

a. relazione esplicativa dello svolgimento dell’iniziativa per cui è stata richiesta la concessione del contributo economico, con la specificazione del grado di raggiungimento degli obiettivi del progetto; 
b. rendicontazione completa delle entrate e delle spese dell’iniziativa, distinte per singole voci in conformità al preventivo o ad esso sostanzialmente corrispondenti; 
c. codice fiscale dell’organizzazione, codice Iban, specificazione del trattamento fiscale del soggetto beneficiario del contributo ai fini delle eventuali ritenute di legge e dell’intestazione del mandato di pagamento; 
d. presentazione del rendiconto, la cui relativa verifica da parte del Settore competente, costituisce presupposto per l’erogazione del contributo economico richiesto;
e. tutti i giustificativi delle spese sostenute, debitamente quietanzate ai sensi della normativa vigente;

Il contributo richiesto non potrà comunque superare euro 4.000,00. 
La presentazione del rendiconto e la relativa verifica da parte del Responsabile del Procedimento del Settore competente costituisce presupposto inderogabile per l’erogazione del contributo. La mancata presentazione del rendiconto entro novanta giorni dalla conclusione dell’attività fa venire meno il diritto all’erogazione del contributo e comporta l’archiviazione della pratica. 

I contributi non potranno comunque essere erogati per importi superiori all’effettivo patrocinio ammesso a finanziamento.

L'Amministrazione si riserva la facoltà di effettuare tutti i controlli ritenuti opportuni ai fini del presente   Avviso   sia   sulla   documentazione   presentata,   sia   sulle   modalità   di   attuazione dell'attività approvata.
Informativa relativa al trattamento dei dati personali 

In   base   al   Regolamento   2016/679/UE   si   informa   che   i  dati   personali   forniti   dal   soggetto   sottoscrivente,   obbligatori   per   le   finalità   connesse  all’espletamento   della   procedura   di   cui   al presente avviso, saranno utilizzati esclusivamente per l’espletamento  delle  procedure di   concessione dei contributi per la realizzazione del programma di eventi. 
Titolare del Trattamento dei dati
Il Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Corato
Responsabile del Trattamento dei dati
Il Responsabile al trattamento dei dati è il Dirigente del I^ Settore avv. Giuseppe Sciscioli.
Responsabile del procedimento

Il Responsabile Unico del Procedimento è la dott.ssa Irene Saccotelli, Funzionario presso il SUAP, a cui potranno essere rivolte eventuali informazioni e chiarimenti (irene.saccotelli@comune.corato.ba.it). 

IL DIRIGENTE DEL  1° SETTORE

Avv. Giuseppe Sciscioli

Allegati: Modello istanza – modello trasmissione rendicontazione - modello dati relativi all’associazione e generalita’ del rappresentante - dichiarazione sostitutiva atto di notorietà -  modello piano finanziario – modello rendicontazione -  Elenco spese ammissibili
