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Comune di Corato
(CITTÀ METROPOLITANA DI BARI)
SERVIZIO SCUOLA
VIA GRAVINA N.132
ISCRIZIONI ALLA “MENSA SCOLASTICA”
a/s 2022 - 2023
Si informano i genitori degli alunni e delle alunne della scuola dell’infanzia statale e della scuola primaria statale “sezioni Tempo Pieno” residenti nel territorio comunale, i quali intendano usufruire del “Servizio Mensa” che dal 20.10.2022 al 26.10.2022 si effettueranno le iscrizioni. 

La domanda d’iscrizione al servizio dovrà essere compilata esclusivamente online, collegandosi al portale:
https://www1.itcloudweb.com/coratoportalegen
Per le modalità di iscrizione si rimanda alla guida allegata al presente avviso.

1. Destinatari.
Alunne e alunni iscritte/i alle Scuole dell’Infanzia e Primaria Statali del Comune di Corato.

2. Domanda di accesso al servizio
Il richiedente il servizio, genitore o affidatario del/della minore, avrà cura, nella compilazione della domanda, redatta in forma di autocertificazione, di comunicare:

a. il plesso, la classe e la sezione ove è iscritto/a il/la minore

b. se il/la minore fruisce di

· Dieta normale;

· Dieta speciale (in tal caso dovrà allegare certificazione sanitaria);

· Dieta etico/religiosa (in tal caso dovrà allegare apposita dichiarazione).
c. il valore dell’attestazione ISEE, in corso di validità, priva di annotazioni. In caso di genitori non conviventi va allegata l’attestazione ISEE “minorenni”. Si specifica che la mancata indicazione dell’importo dell’attestazione ISEE comporta l’applicazione della tariffa intera.

Alla domanda, il/la richiedente, deve obbligatoriamente allegare:

· copia del documento di riconoscimento del richiedente, in corso di validità (fronte/retro)

· copia dell’attestazione ISEE in corso di validità.

3. Obblighi a carico degli utenti
Con la sottoscrizione della domanda, il richiedente si impegna a effettuare il pagamento della contribuzione dovuta, il cui importo è stato stabilito dalla Giunta Comunale, con Delibera n. 116 del 27/05/2022, con una tariffazione modulata sulla base delle fasce ISEE, come di seguito riportate:

- 1^  FASCIA
  Parametro ISEE da € 0,00 a  € 3.000,00: ESENTE
- 2^  FASCIA
  Parametro ISEE da € 3.000,01 a € 5.000,00

  Costo di n. 20 tagliandi: € 20,00
- 3^  FASCIA
Parametro ISEE da € 5.000,01 a € 7.500,00 Costo di n. 20 tagliandi: € 46,00 
- 4^  FASCIA
Parametro ISEE da € 7.500,01 a € 14.000,00 Costo di n. 20 tagliandi: € 56,00 
- 5^  FASCIA

Parametro ISEE da € 14.000,01 a € 20.000,00 Costo di n. 20 tagliandi: € 66,00 

- 6^  FASCIA

Parametro ISEE da € 20.000,01 a € 25.000,00 Costo di n. 20 tagliandi: € 76,00 

- 7^  FASCIA

Parametro ISEE da € 25.000,01 a € 30.000,00 Costo di n. 20 tagliandi: € 86,00 

- 8 ^FASCIA

Parametro ISEE oltre € 30.000,00 Costo di n. 20 tagliandi: € 97,00

A tali contribuzioni si applica una riduzione del 25%  per ogni figlio/a successivo/a al primo/a che usufruisce del “Servizio Mensa”.
             Sono esenti dal pagamento i/le bambini/e diversamente abili, in possesso di Certificazione di disabilità grave (ex art. 3 comma 3 Legge n. 104/1992). Allegare certificazione attestante il riconoscimento.
              Coloro che non produrranno la certificazione del reddito ISEE in corso di validità verranno inseriti automaticamente nella fascia di reddito più alta, con la relativa contribuzione per il costo del singolo pasto;

4. Ulteriori dichiarazioni
Con la domanda, il/la richiedente dichiara:

a. di essere consapevole che i dati autodichiarati sono resi sotto la sua responsabilità ai sensi degli articoli 46 e 47 del DPR del 28/12/2000, n. 445 e di essere a conoscenza delle sanzioni penali previste dall’art 76 del medesimo DPR in caso di rilascio di dichiarazioni mendaci ovvero di formazione od utilizzo di atti falsi;

b. di impegnarsi a mantenere un credito non negativo, per non incorrere nelle misure previste per il recupero delle morosità, di provvedere alla disdetta del pasto nei giorni di assenza dell'alunno;

5. Pagamento
La ristorazione scolastica è un servizio a domanda individuale, la cui fruizione comporta un vincolo contrattuale e il conseguente pagamento delle tariffe da parte degli/delle utenti, salvo i casi di esonero espressamente previsti.

Il pagamento del servizio dovrà essere effettuato:

a. tramite tutti gli strumenti di pagamento abilitati PagoPA;

b. scaricando e stampando l’avviso per poter perfezionare il pagamento presso uno dei punti di pagamento PagoPA (es. punti vendita Lottomatica ed uffici postali).

I pasti acquistati hanno scadenza con il termine delle lezioni dell’anno scolastico in cui è stato effettuato l’acquisto. Il credito residuo sarà trasformato in pasti per l’anno scolastico successivo, fatto salvo il pagamento di eventuali somme a conguaglio, derivanti da possibili modifiche delle tariffe che saranno applicate nel nuovo anno scolastico.

Qualora il minore non usufruisca più del servizio i genitori, i tutori o comunque chi ne ha la responsabilità genitoriale possono richiedere in forma scritta all’Amministrazione il riversamento delle somme per i pasti eccedenti. Le richieste di rimborso dei pasti residuali devono essere effettuate entro il 31 luglio di ogni anno.

Il Dirigente f.f. del V Settore                      L’Assessore alle politiche educative e culturali                        Il Sindaco

Avv. Giuseppe Sciscioli                            Rag. Beniamino Marcone                                        Prof. Corrado De Benedittis
