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                                 C O M U N E  D I  C O R A T O

(Città Metropolitana di Bari)
SETTORE AFFARI GENERALI
Sportello Unico per le Attività Produttive

AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE DI UN'AREA ALL'INTERNO DEL PARCO COMUNALE SITO IN VIA SANT'ELIA PER L'ALLESTIMENTO DI UNA BUVETTE MOBILE ATTREZZATA PER L'ATTIVITA' DI COMMERCIO SU AREA PUBBLICA MEDIANTE SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE
IL DIRIGENTE
in esecuzione della Deliberazione di Giunta Comunale n. 209 del 30/09/2022

RENDE NOTO

che è indetto un avviso pubblico per la concessione di un'area ad operatori economici per l'allestimento nel Parco comunale, sito in Via Sant'Elia, di una buvette mobile attrezzata per l'attività di commercio su area pubblica mediante somministrazione di alimenti e bevande nonchè per la promozione di iniziative rivolte anche ai giovani.

1. Oggetto
Il Parco comunale costituisce uno spazio verde, utilizzato dai diversi target di utenza, che assolve alla funzione ricreativa, salutistica, culturale e ambientale, con il conseguente miglioramento delle condizioni di vita dei cittadini.
L'Amministrazione Comunale, al fine di valorizzare ulteriormente quest'area verde ed incrementarne la frequentazione, ha ritenuto di voler assicurare all'utenza- in via sperimentale e nelle more della redazione del Documento Strategico del Commercio ex L.R.24/2015- un punto di ristoro anche al fine di favorire l'organizzazione di eventi e iniziative rivolte ai giovani. 

L'area da concedere, sita nella parte del Parco comunale denominata "Esedra", dovrà consentire la collocazione del mezzo mobile nonchè la posa in opera di elementi di arredo (tavoli, sedie, fioriere, ecc..) per una dimensione massima di mq. 50.

2. Soggetti destinatari
 Sono ammessi a partecipare alla presente procedura i soggetti che abbiano i seguenti requisiti:

Requisiti di ordine generale:

· Assenza dei motivi di esclusione previsti dall'art.80 del D. Lgs. n. 50/2016 e successive

modifiche.
Idoneità professionale:

· Essere in possesso di SCIA/AUTORIZZAZIONE per il commercio su aree pubbliche di tipo "A" o "B" per il settore alimentare;
· Essere in possesso dei requisiti morali e professionali previsti dalla normativa vigente;

· Iscrizione alla Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura per attività corrispondente a quella oggetto della presente concessione.

3. Modalità svolgimento attività 

L'attività di commercio su area pubblica mediante somministrazione di alimenti e bevande dovrà avvenire tramite un mezzo del tipo "Ape Car" o similare con design gradevole ed innovativo, appositamente adattato, in regola con quanto previsto dal codice della strada e dalla normativa igienico sanitaria.

4. Servizi aggiuntivi
Il concessionario, oltre ad assicurare l'attività di cui al precedente punto, dovrà:

· organizzare eventi (musicali, culturali, teatrali etc.) destinati al pubblico dai 15 ai 29 anni, almeno per una volta al mese e, in tali occasioni, dovrà praticare una scontistica dedicata ai giovani dai 15 ai 29 anni (categoria anagrafica di cui al Forum dei Giovani);

· consentire l'utilizzo dell'area esterna concessa per una volta al mese da parte del Forum dei Giovani, in giorno e ore da concordarsi preventivamente con lo stesso Forum.
5. Durata 

La concessione dell'area avrà durata fino al 31 dicembre 2023, termine di efficacia delle concessioni per l’attività di commercio su are pubbliche, in osservanza della giurisprudenza amministrativa di cui alle sentenze nn. 17 e 18 del 9 novembre 2021 dell’Adunanza Plenaria del Consiglio di Stato, n. 865/21 del Tar Sardegna, nn. 539- 801- 1411 del 2022 del Tar Lazio, n.1223/2022 del Tar Lombardia.
6. Criteri di aggiudicazione
L’aggiudicazione avverrà con la selezione del progetto più articolato, che coinvolga, oltre i giovani dai 15 ai 29 anni, un target di cittadini di diversa età.

Per la valutazione del progetto verranno attribuiti fino ad un massimo di punti 100, come di seguito indicato:

	Criterio di valutazione 


	Punteggio Massimo

	1 Anzianità di servizio (punti 1 per ogni anno)
	Max   6 punti

	2 Programma di massima delle attività culturali, animazione, ludiche, ricreative, che il concorrente si impegna a svolgere nell'arco di durata della concessione finalizzato alla maggiore attrattiva del Parco Comunale per l'utenza
	Max 40 punti

	3 Programma di manutenzione periodica dell'area esterna circostante che il concorrente si impegna ad attuare nell'arco della durata della concessione che finalizzata alla sua migliore conservazione
	Max 20 punti

	4 Offerta di servizi extra alla collettività che il concorrente si impegna ad attuare nell'arco della durata della concessione ( ad esempio punto wifi, ecc.)
	Max 10 punti

	5 Offerta dei servizi aggiuntivi di cui al punto 4 con frequenza maggiore di quella prevista da bando (punti 1 per ogni attività aggiuntiva mensile)
	Max   4 punti

	6 Proposta di idee innovative legate a modelli di ristorazione che incentivino i prodotti locali, prodotti tradizionali, la qualità degli alimenti e delle bevande somministrate che dimostrino attenzione per determinate tematiche legate alla salute e al benessere; ( ad esempio utilizzo di prodotti bio, a Km 0 etc.)
	Max 20 punti

	Punteggio massimo
	100 punti


7.  Modalità e termini di presentazione delle domande
Il presente Avviso, unitamente alla modulistica per la presentazione della domanda sarà pubblicato sul sito web del Comune di Corato www.comune.corato.ba.it.

A partire dalla data di pubblicazione, i soggetti interessati dovranno far pervenire un plico tramite consegna diretta negli orari di apertura dell’ufficio (a mano, a mezzo corriere, agenzia di recapito autorizzata etc.) presso il Comune di Corato – Ufficio Protocollo, Piazza Marconi 2 – 70033 Corato (BA) entro e non oltre le ore 13:00 del giorno 09 dicembre  2022.

Il plico, chiuso e controfirmato sui lembi di chiusura, dovrà riportare sul frontespizio la dicitura “CONCESSIONE AREA ALL'INTERNO DEL PARCO COMUNALE”, oltre l’indicazione del soggetto concorrente.

In tale plico dovranno essere inserite n. 2 buste, chiuse e controfirmate sui lembi di chiusura, pena l'esclusione, e contenenti la documentazione di seguito specificata:

BUSTA “A” - recante all'esterno la dicitura “DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA”

La BUSTA “A” dovrà contenere, a pena di esclusione:
· DOMANDA DI PARTECIPAZIONE (Allegato B) alla selezione in bollo e contestuale dichiarazione, redatta ai sensi del DPR 445/2000,  sottoscritta dal Legale rappresentante;

· copia del presente avviso sottoscritto in calce ad ogni pagina dal dichiarante a comprova della piena conoscenza degli stessi e della loro integrale accettazione senza riserve. 

· copia di un documento d'identità valido del soggetto firmatario.

Eventuali dichiarazioni mendaci contenute nella dichiarazione comporteranno, oltre alla esclusione del concorrente dalla procedura, l'assoggettamento alle sanzioni penali di cui all’art. 76 D.P.R. 445/2000 da parte delle autorità competenti.
L’Amministrazione si riserva di effettuare controlli sulla veridicità di quanto affermato in sede di partecipazione alla procedura.

Il mancato possesso anche di uno solo dei requisiti così come risultanti da dichiarazione o

documentazione comporta l’esclusione dell’impresa o, in caso di aggiudicazione, la revoca dalla medesima.

BUSTA “B” - recante all'esterno la dicitura “DOCUMENTAZIONE TECNICA”

La BUSTA “B” dovrà contenere, a pena di esclusione:

- relazione progettuale, datata e sottoscritta dal legale rappresentante, con allegata la fotocopia di un documento valido di identità del sottoscrittore, articolata secondo i criteri di aggiudicazione previsti al punto 6.

Il concorrente dovrà presentare una relazione suddivisa in paragrafi in base ai criteri suddetti. Per ciascun criterio la Commissione valuterà unicamente il contenuto del relativo paragrafo.

Qualora le caratteristiche, tecniche e organizzative non emergano chiaramente dalla documentazione fornita, non verrà attribuito alcun punteggio. 
8. Procedura di selezione

La Commissione valutatrice, a nominarsi con formale provvedimento del Dirigente del Settore 1^- Servizio Suap,  esaminate le proposte pervenute, verificherà il rispetto delle prescrizioni soggettive ed oggettive previste dal presente avviso pubblico e procederà alla loro valutazione.
La commissione si riserva la facoltà di chiedere eventuali chiarimenti o integrazioni.

Nella formazione della graduatoria si terrà conto:

· del punteggio ottenuto ai sensi dell'art. 6 del bando;

· della regolarità del pagamento dei tributi comunali;

· della regolarità della posizione contributiva.

La graduatoria dei progetti esaminati dalla Commissione sarà trasmesso all’Amministrazione Comunale che, con apposita delibera di Giunta, ne prenderà atto.

Si precisa che si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola proposta valida, se ritenuta accoglibile, oppure alla non aggiudicazione, qualora l’Amministrazione comunale lo ritenga opportuno.

Il Comune di Corato si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione, qualora – a prescindere dal giudizio della Commissione valutatrice – nessuna delle offerte presentate soddisfi le esigenze dell’Amministrazione, senza diritto per i concorrenti ad indennizzi od altra forma di ristoro patrimoniale in ragione della partecipazione all'avviso.

Per sopravvenuti motivi d’interesse pubblico l’Amministrazione Comunale si riserva in sede di autotutela, a proprio insindacabile giudizio, la facoltà di sospendere, revocare e/o annullare la gara o di non procedere all’aggiudicazione nei casi previsti dalla Legge, senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei concorrenti.

9. Versamento del canone

L'importo del canone unico patrimoniale che il concessionario dovrà corrispondere è di euro 1400,00 per l'anno 2023 (giusta nota della società concessionaria SIXT del 03/11 u.s. ai sensi del Regolamento comunale vigente in materia), salva minor somma da calcolarsi proporzionalmente rispetto all'effettivo periodo di svolgimento dell'attività in relazione alla superficie concessa. Il canone dovrà essere versato anticipatamente.
10. Cauzioni e Garanzie

All'aggiudicatario saranno richieste le seguenti garanzie:

· polizza di Responsabilità Civile a copertura dei danni cagionati a terzi e/o dipendenti ( garanzia RCT/RCO) con massimale di 3.000.000,00 di euro;
· polizza incendio a copertura del rischio Locativo per un capitale di € 50.000,00.
Informativa relativa al trattamento dei dati personali 

In   base   al   Regolamento   2016/679/UE   si   informa   che   i  dati   personali   forniti   dal   soggetto   sottoscrivente,   obbligatori   per   le   finalità   connesse  all’espletamento   della   procedura   di   cui   al presente avviso, saranno utilizzati esclusivamente per l’espletamento  delle  procedure di   concessione dei contributi per l’installazione di arredi e luminarie natalizie e la realizzazione di   iniziative di animazione natalizia. 
Titolare del Trattamento dei dati
Il Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Corato
Responsabile del Trattamento dei dati
Il Responsabile al trattamento dei dati è il Dirigente del I^ Settore avv. Giuseppe Sciscioli.
Responsabile del procedimento

Il Responsabile Unico del Procedimento è la dott.ssa Irene Saccotelli, Funzionario presso il SUAP, a cui potranno essere rivolte eventuali informazioni e chiarimenti (irene.saccotelli@comune.corato.ba.it). 

Il Dirigente Settore AA.GG. Suap

Avv. Giuseppe Sciscioli
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