VERBALE DI ESECUTIVO 

In data 26 Giugno 2015 alle ore 15.00 si riunisce in prima convocazione l’Esecutivo del Forum dei Giovani presso Sala Consiglieri di Maggioranza del Comune di Corato come previsto dal Regolamento del Forum dei Giovani (Approvato con delibera C.C. n. 48 del 28/07/2009).
Presenti: 6
1) DE LUCA ELEONORA
2) IEVA MANUELA
3) LEO SERENA
4) MALDERA FRANCESCO
5) MALLARDO ANTONIO - Vicepresidente
6) MENDUNI LUIGI – Presidente
Assenti: 1
1) MALCANGI MARTINA GIUSY
Presente alla riunione Simona De Sario, membro del Forum e proponente di progetto proposto tramite profilo Facebook del Forum stesso di iniziativa di incontro e dialogo tra tessuto imprenditoriale (es: AIC) coratino e giovani della Città. Dopo breve presentazione della proposta da parte della proponente, il Presidente Menduni sottolinea la necessità di coinvolgere giovani diplomati, laureandi e laureati e altri non impegnati in percorsi formativi. Serena Leo condivide l’impostazione chiedendo di considerare l’impostazione dell’iniziativa di Dialogo Strutturato sviluppato dal Forum Giovani di Puglia.  Il Vicepresidente Mallardo propone una modalità di coinvolgimento totale del ragazzo, pensando anche un’intera giornata. La Presidenza, ad ogni modo, sottolinea la necessità di dover far vagliare la proposta dalla Commissione SUpportiamoci per un’attuazione per la seconda metà di Settembre 2015. Approvato unanimemente dall’Esecutivo, il progetto passa alla Commissione suddetta cui si interfaccierà la proponente De Sario.
Il Presidente Menduni passa la parola alla Segreteria Generale che presenta proposta di modulistica per agevolare presentazione di richieste di proposte e patrocinio al Forum dei Giovani Comune. Il Vicepresidente Mallardo condividendo la formula chiede la formula di morale/economico con alternativa a crocette e indicazione a frontespizio di promemoria riguardo deposito del modulo compilato presso l’Ufficio Protocollo. La proposta di modifica unitamente al modulo viene proposta ad unanimità.
Il Presidente Menduni, sulla base di valutazioni con gli Assessorati alle Politiche Giovanili e alla Cultura, illustra proposta del Forum dei Giovani per l’Estate Coratina 2015:
· “nExt – Estate” – la Presidenza ha sposato l’intero progetto culturale e nella fattispecie sono stati invitati i giovani proponenti del progetto De Venuto e Tempesta a condividere un calendario estivo con seguente modalità: 4 Luglio – Larghetto Mastrosanto, ore 21.00; 30 Luglio – Chiostro Comunale, ore 21.00; 14 Agosto – Piazza Marconi, ore 21.00;
· Proposte per Festa Patronale di San Cataldo (23-25 Agosto 2015): videomapping dei DualBit di riproposizione della tradizionale macchina di San Cataldo nel Chiostro Comunale e illustrazione nel corridoio della storia del Santo e della devozione della città nei suoi confronti attraverso le opere fumettistiche del giovane talento Mario Oscar Gabriele;
· “Corato Music Square”: contest musicale dedicato alle band emergenti del territorio; si svolgerà nelle seguenti date: 17 Luglio – Chiostro d’Onofrio; 24 Luglio – Piazza dei Bambini; 31 Luglio – Piazza Principessa Margherita; 7 Agosto – Piazza Mentana; 8 Agosto – Piazza Sedile (gran finale). Tra i premio dei vincitori sarà la performance in anteprima al Concerto di Capodanno e registrazione del disco inedito, oltre ad altri premi in denaro/buoni;
· Estate Coratina 2015: sviluppo di proposte come calendario estivo di “nExt” (si veda punto precedente); video-mapping sulla storia di S. Cataldo a cura dei DualBit e del fumettista Mario Oscar Gabriele; progetto “Decoro Urbano” nelle aree periferiche e centrali meno curate.
Continuando, il Presidente ricorda l’Assemblea del Forum Giovani di Puglia di domani Sabato 27 p.v. invitando alla presenza attiva e di accoglienza delle Presidenze degli altri Forum e di altri membri del Forum regionale.
Menduni passa a richiedere formalizzazione della proposta della Commissione “LIBERAlaMENTE” di sviluppo monumento dedicato alle vittime della strada su rotonda di Via Trani; Mallardo stenderà proposta da inviare interamente alla Segreteria.
[bookmark: _GoBack]Ancora, su segnalazione della Segreteria, il Presidente Menduni legge sintesi di bando di carattere europeo su Dialogo Strutturato. L’Esecutivo condivide unanime valutazione e propone valutazione di tale con gli organizzatori del Forum Mondiale dei Giovani “Diritto di Dialogo”.
Infine, la Presidenza predispone con Esecutivo unanime data di convocazione di prossima Assemblea di Forum; in tal senso prende in carico la valutazione sulla base delle disponibilità delle sale di Palazzo di Città per il mese di Luglio 2015, anche nel secondo pomeriggio.
Ad unanimità l'Esecutivo si conclude alle ore 16.30.
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