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COMUNE DI CORATO

- Ufficio Gabinetto -

ORDINANZA   SINDACALE    Nr.3/2017 

OGGETTO: PROROGA CHIUSURA TEMPORANEA DELLE  SCUOLE PER Il  GIORNO 10 GENNAIO 2017

Considerato il perdurare delle avverse condizioni meteorologiche che continuano a rendere  la viabilità delle strade comunali e provinciali molto difficoltosa a causa della presenza di ghiaccio formatosi  sulle stesse a seguito della nevicata che dallo scorso 6 gennaio sta interessando il territorio comunale e delle Città confinanti;

Valutate le previsioni per le prossime ore che prevedono oltre che ulteriori nevicate anche il permanere delle basse temperature che, nonostante gli interventi effettuati sul territorio, non consentono di liberare le strade dal ghiaccio peggiorando così l’attuale già precaria situazione della viabilità delle strade comunali ma ancor più di quelle provinciali ;


Valutato che tutti i plessi scolastici, ubicati nell’abitato, zone periferiche ed extraurbane, frequentati anche da alunni e personale docente ed ausiliario proveniente dai paesi limitrofi, sarebbero raggiungibili con estrema difficoltà stante anche l’incertezza del funzionamento relativo al Trasporto Pubblico Locale, Ferroviario e Automobilistico;  


Dato Atto che si rende indispensabile che i Dirigenti Scolastici garantiscano la presenza di un presidio presso gli Istituti di appartenenza per poter dare la possibilità ai tecnici dell’Ente di effettuare apposito sopralluogo al fine di rendere idoneo l’ambiente scolastico per l’apertura nonché l’utilizzo privo di rischi delle aree esterne ;

Tenuto conto di non poter garantire la regolare circolazione degli automezzi adibiti al trasporto scolastico, nelle zone residenziali ed extraurbane interessate da una maggiore presenza di neve e ghiaccio nonché del servizio mensa che deve raggiungere i plessi scolastici;


Vista la legge 24.02.1992 n. 225 “Istituzione del Servizio Nazionale della Protezione Civile” e ss. mm. ii. ed in particolare l’art.15 “Competenze del Comune ed attribuzioni del Sindaco;


Sentito il parere del Dirigente della Polizia Locale – Responsabile della Protezione Civile, del Dirigente dell’Ufficio Lavori Pubblici e del Direttore dell’A.S.I.P.U.;


Ritenuto di dover provvedere con urgenza a tutela della pubblica incolumità per evitare situazioni di pericolo per l’utenza scolastica;


Dato atto che copia della presente ordinanza è stata trasmessa preventivamente al Prefetto della Provincia di Bari;

Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 e ss. mm. ii.ed in particolare l’art. 54 comma 4^;
O R D I N A

la proroga della chiusura delle scuole di ogni ordine e grado, ubicate sul territorio comunale, anche per il giorno 10 gennaio 2017.

DISPONE che

· detta ordinanza venga notificata ai Dirigenti Scolastici;
· detta ordinanza venga resa pubblica mediante l’affissione all’Albo Pretorio del Comune e l’ inserimento nel sito istituzionale dell’Ente;
I Dirigenti Scolastici sono incaricati di garantire la presenza di un presidio presso gli Istituti di appartenenza per poter dare la possibilità ai tecnici dell’Ente di effettuare apposito sopralluogo al fine di rendere idoneo l’ambiente per l’apertura e della osservanza del presente provvedimento .
La presente Ordinanza viene inviata:

· Al Commissariato di Polizia di Stato di Corato, al Comando Stazione Carabinieri di Corato e al Comando di Polizia Locale.
AVVERTE  che:

· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, in applicazione della legge 6 dicembre 1971, n. 1034, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni o ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla pubblicazione;

· A norma dell’art. 8 della stessa Legge 241/1990, responsabile del procedimento amministrativo è il dott. Luigi D’Introno –Segretario Generale Dirigente f.f. Polizia Locale.

Dalla sede comunale, lì 9.1.2017





                                   IL  SINDACO 




                                                        Massimo Mazzilli 
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